

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. szeptember 1.

6 óra -- perc

Ismét megjelenik a Vallomás

1956. szeptember 1.

A Világirodalom Gyűjteményei sorozat legnagyobb sikert aratott kötete, a Vallomás című szerelmes versantológia harmadik kiadását készíti elő az Ifjúsági Könyvkiadó. A kötet ezuttal mintegy 20.000 példányban lát napvilágot. Ezenkívül a könyvgyűjtők részére kiadják a Vallomást egészen kicsiny formátumban, biblia-papíron, ötezer példányban. /MTI/

A SZÖVOSZ szűkít szálalakra teljesítette első félévi exporttervét

1956. szeptember 1.

A földművelésügyi vezetők egyre több olyan árut gyűjtöttek be a dolgozó parasztoktól, amelynek egy részét exportálni is lehet. A múlt év hasonló időszakaéhoz képest a ZÖLLÉK Vállalat az első félévben 26 százalékkal több zöltséget és 174 százalékkal több gyümölcsöt szállított külföldre. A SZÖVOSZ gyümölcs-fergalmi és egyéb vállalatai is fokozták exporttermelésüket és csapán a Műhely Szövetkezeti Vállalat csaknem 700.000 kiló elsőrendű mézet szállított exportra. A jó munka eredményeként a SZÖVOSZ első félévi exporttervét 102,8 százalékra teljesítette, s ezzel több mint 38 millió devizaforint értékű forgalmat bonyolított le. /MTI/

Frankl Péter zongoraművész-tanári díjversenyének eredménye

1956. szeptember 1.

Frankl Péter zongoraművész, a Liszt Ferenc Zene-művészeti Főiskola utolsó éves növendéke, - aki már számos nemzetközi versenyen szerzett dicsőséget hazánkért, - szeptember 5-én este 8 órakor a Zeneakadémia nagyteremben tartja művész-tanári öklévpályázati hangversenyét. A hangversenyre a belépés díjtalan. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. szeptember 1.

6 óra -- perc

Ismét megjelenik a Vallomás

1956. szeptember 1.

A Világirodalom Gyűjteményei sorozat legnagyobb sikert aratott kötete, a Vallomás című szerelmes versantológia harmadik kiadását készíti elő az Ifjúsági Könyvkiadó. A kötet ezuttal mintegy 20.000 példányban lát napvilágot. Tizenkét kötet részére kiadják a Vallomást e részen kicsiny formátumban, biblia-papíron, ötezer példányban. /MTI/

A SZÖVOSZ szizkót százalékra teljesítette első félévi exporttervét

1956. szeptember 1.

A földművelésügyi minisztérium szerint egyre több olyan árut gyűjtöttek be a dolgozó parasztoktól, amelynek egy részét exportálni is lehet. A múlt év hasonló idő szakához képest a ZÖLLÉX Vállalat az első féléwen 26 százalékkal több zöldséget és 174 százalékkal több gyümölcsöt szállított külföldre. A SZÖVOSZ gyümölcs- és zöldségipari és egyéb vállalatai is fokozták exporttevékenységüket és csupán a Mészáros Szövetkezeti Vállalat csaknem 700.000 kiló elsőrendű mézet szállított exportra. A jó munka eredményeként a SZÖVOSZ első félévi exporttervét 102,8 százalékra teljesítette, s ezzel több mint 38 millió devizaforint értékű forgalmat bonyolított le. /MTI/

Frankl Péter zongoraművész-tanári díjversenyének eredménye

1956. szeptember 1.

Frankl Péter zongoraművész, a Liszt Ferenc Zongoraművészeti Főiskola utolsó éves növendéke, - aki már számos nemzetközi versenyen szerzett dicsőséget hazánkért, - szeptember 5-én este 8 órakor a Zeneakadémia nagyteremben tartja művész-tanári öklvány-pályázati hangversenyét. A hangversenyre a belépés díjtalan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. szeptember 1.

6 óra 15 perc

A Szabad Művészet "Miért tartom remekműnek?" című pályázata iskolai tanulók részére

1956. szeptember 1.

A Szabad Művészet pályázatot hirdet általános iskolák VII. és VIII. osztályos, és a középfokú iskolák tanulói számára "Miért tartom remekműnek?" címmel.

A feladat két képzőművészeti alkotás leírása, elemzése és értékelése, három-hat oldal, vagy 5-8 kéziratos oldal terjedelemben. A két képzőművészeti alkotás közül az egyik szabadon választható, a régi vagy modern festészet, grafika, vagy szobrászat köréből, a másik a következő művek egyike legyen:

1. Strobl Alajos: Arany János emlékműve /Múzeumkert, Budapest/
2. Szinyei Merse Pál: Majális /Szobrászművészeti Múzeum, Budapest/
3. Munkácsy Mihály: Kőszeszede /Szobrászművészeti Múzeum, Budapest/
4. Goya: Korsós lány /Szobrászművészeti Múzeum, Budapest/
5. Meunier: Zsákhordó /Szobrászművészeti Múzeum, Budapest/
6. Berkovits Gyula: Három nemzedék /Új Magyar Képtár, Budapest/

Pályázni lehet az iskolák, vagy a DISZ-szervezetek útján. Beküldési határidő: 1956. október 1. Cím: Szabad Művészet szerkesztősége, Budapest, VII. Lenin körút 9-11.

A pályaműveket a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége által kijelölt bizottság bírálja el. A lejobb dolgozatokat a következő díjakkal jutalmazzák: két darab 400 forintos, két darab 300 forintos, három darab 200 forintos, tíz darab 100 forintos díj. Ezenkívül még husz dolgozatot részesítenek könyvjuttatásban.

Azt a három iskolát, vagy utatársaságot, ahonnan a legtöbb pályamű érkezik, kisajátított művészeti könyvtárral jutalmazzák meg. A lejobb pályaműveket közli a Szabad Művészet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. szeptember 1.

6 óra 10 perc

Szovjet, olasz és kínai filmet mutatnak be a filmszínházak

1956. szeptember 1.

Szeptember 6-án a megfilmesített Verdi opera, a Traviata kerül a nézők elé. Az olasz filmet Carmine Gallone rendező készítette a római operaház ének- és zenekarának közreműködésével.

Kaverin ifjúsági regényéből készült a Két kapitány című színes, magyarul beszélt szovjet film, melyben egy bátor fiatalember észak-sarki expedíciójának történetét vették témául. A film forgatókönyvét Kaverin és Gabrilovics írta, Vengerov rendezte.

A Pillangó meséje című színes, kínai mesejáték sok száz éves történetet dolgoz fel és filmre vitte két fiatal reménytelen szerelmét. /MTI/

Filmhírek

1956. szeptember 1.

Véletlen? címmel rövid játékfilmet készített Varasdi Dezső, főszerepét Pécsi Sándor Kossuth-díjas művész alakítja. A film egy kőolajipari tüzesetből merítette témáját.

Kátazer-mérföld a tengeren a címe Mönich László és Török Vidor riportfilmjének a magyar turistacsoport háromhetes feketetengeri utazásáról.

Mesélő gyümölcsök címmel rövid filmet forgat Kollonits Ilona rendező és Szekeres József operatőr, amelyben a különböző magyar gyümölcsök "elmondják" tulajdonságaikat, a természeti körülményeket és azt, hogyan exportálják őket. A felvételek egy része szeptemberben készül.

x x x

Szeptember 8-án már forgatják a Bakaruhában című új magyar játékfilmet. Az első felvételekre Egerben kerül sor, a most folyó gyártási előmunkálatok után.

Keleti Márton, a Csodacsatár befejezése után hozzákezdett új filmje, a Hámos György forgatókönyvéből készült Két vallomás előkészítéséhez. A film egy fiatalokból álló bűnöző banda megalakulásáról, majd felbomlásáról szól. Főhőse egy kisfiú, akinek anyja meghalt, apja pedig eltűnt a háborúban. /MTI/

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1956. szeptember 1. 6 óra 15 perc

A VIII. kerületi tanács

1956. szeptember 1.

Népművelési osztályunk közli, hogy a Kálvaria téri Kulich Gyula szabadtéri színpadon augusztus 30-ára hirdetett "Lehullott a rezző nyárfa" magyarnóta-estet a kedvezőtlen idő miatt szeptember 4-re, kedő estére halasztották. A megváltott jegyek érvényesek. /LTI/

-o-o-o-

Ujraita korakodógép

1956. szeptember 1.

A Tarcali Kőbányában újraita korakodógép segítségével a bányászok nehéz munkáját. A gép egy alvazra szerelt láncos rakodóból és szállítószalagból áll. A vederlánc által felemelt kőhalom a szállítószalagra, majd a teherautókra kerül. Az új gép a kőbányában kitűnően bevált, percenként egy tonna kővet emel ki. A gép sorozatgyártását rövidesen megkezdik. /LTI/

-o-o-o-

Ingyen a fűcsomót a fűszitónak

1956. szeptember 1.

Az állam az idén is lehetővé teszi, hogy a fűszitók díjtalanul kapják a fűcsomót. Mindenki, aki kertjében, gazdaságában fűszitni akar, kérelmével forduljon a legközelebbi ördészethez, ahol ingyen kapja a fűnyó és lombeszközöket. A kérelemhez mellékelni kell a helyi tanács igazolását. /LTI/

-o-o-o-

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1956. szeptember 1.

6 óra 20 perc

Autók - a gyermekeknek

1956. szeptember 1.

A lemezgyárban még ebben a negyedévben megkezdik az "autógyártást". A kis járművek csak szobai használatra alkalmasak, ugyanis laposrugós "motorjuk" egy felhúzással csupán néhány kört jár. Hogy a kis vásárlók tetszését megnyerjék, az autók karosszériáját több színben készítik. Az új játékok már a negyedév vége felé megjelennek az üzletekben. /LTI/

-o-o-o-

Évi 500.000 deviza-forint megtakarítás az Orion Gyárban

1956. szeptember 1.

Az Orion Rádió és Villamosági Vállalat műszaki kollektívája új konstrukcióval öregeztette a magyar híradástechnikai ipar jó hírnevét. A hivaló műszaki gárda nemrég elkészítette az első magyar gyártmányú légitrimmert, a rádiókészülékek hangolóberendezésének egyik fontos alkatrészét. A hét apró részecskéből álló terméket hazai alumínium felhasználásával készítik, a legmodernebb excenter préséssel. Eddig ezt a fontos gyártmányt külföldről vásárolta az ipar, sokszázezer devizaforintért.

Jelenleg a gyár szükségletének még csak egy részét tudják biztosítani, azonban az üzem dolgozóinak az a terve, hogy már a jövő évben minden készülékbe az új, magyar gyártmányú légitrimmer kerüljön. Az új rádióalkatrész gyártásával az üzem munkái évi 500.000 deviza-forintot takarítanak meg. /LTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. szeptember 1. 6 óra 25 perc

Az IBUSZ hétvégi különvonatai

1956. szeptember 1.

Az IBUSZ szeptember 8-9-én kétnapos kirándulónkat indít Bióciókra 20.80, Fonyódra 27.30, Agárdra 8.80 forint részvételi díjért. Szeptember 9-én, vasárnap egynapos kirándulónkat indít Bióciókra 20.30, Fonyódra 27.30, Agárdra 8.80, Zebegénybe 8.80, Sárospatakra 37.80, Porváz-Csésznekre 26.90 forint részvételi díjért. A különvonatokra jelentkezni lehet hétfő reggeltől csütörtökön 12 óráig az IBUSZ budapesti fiókirodáiban. /MTI/

-o-o-o-

Szintétikus szallal kevert fonalból készült kötőanyagok

1956. szeptember 1.

A hódmezővásárhelyi, a magyaróvári és a pesti szövetgyárakban kísérletek kezdődtek a szintetikus szálak felhasználására. A pamutfonalak közé 20 százalékosan kevernek különböző szintetikus anyagot és ebből kötnek felső-, valamint alsóruhazati cikkeket. A Győri Kötőtkésztelepben 20 százalék perlon tartalmú gyapjufonalból kötöttek kesztyűket. A kesztyűk élettartama például 30-40 százalékkal megnövekszik.

A Kötőszövet Mintázó Üzemben az utóbbi hónapokban kezdtek meg a gyapjú jersey ruhák szövetgyártását. A divatos jersey-ruházatot szándékoznak indítani. Ezenkívül kísérleteznek szintetikus keverésű jersey-ruhák előállításával is.

A szintetikus műszálak tartalmú kötőanyagok üzemi gyártásának nagyobb mennyiségben jövő évben indul meg. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. szeptember 1. 6 óra 30 perc

Filmbemutató, hangverseny, kiállítás és irodalmi est a Csehszlovák Kultúra szeptemberi tervében

1956. szeptember 1.

A Csehszlovák Kultúra Sztálin uti terme a nyári szünet után szeptemberben ismét megnyílik. Ebben a hónapban filmbemutatók, irodalmi estek, hangversenyek váltják egymást. Az évad első műsoros estjét szeptember 4-én tartják, a csah és szlovák nyelvtanfolyamok hallgatói részére. A tanfolyam a maladók részére szeptember 15-én, a kezdők részére pedig október 1-én kezdődik. A Csehszlovák Kultúra a jövőben nemcsak a Sztálin uti teremben rendezi műsorait. A TTIT-vel közös irodalmi estet tart a Kossuth Klubban, csehszlovák kulturális estét rendez az MDP Szakosztály téri klubhelyiségében és zenekari hangversenyt a Művész Klubban. Az évadnyitó események sorát kiállítás is gazdagítja: Lužická Lajos, Csehszlovákiai tanjárt festőművész alkotásait a Sztálin uti teremben mutatják be. /MTI/

Hirek a kerületekből

1956. szeptember 1.

A VIII. kerület Fráter utcai általános leányiskolában az idei tanévben meghonosítják az ének-zenei tagozatot. A tagzat tanulóit az általános iskolai tananyaggal párhuzamosan ének- és zeneismeretekre is oktatják.

A zenei tagozatra már is számos jelentkező kadt.

Ezért szeptember 4-én, kedden délután felvételi vizsgát rendeznek, amelyen szakbizottság dönti el, kik a legtehetségesebbek.

x x x

A VII. kerületi tanács a lakosság kérésére 55 ezer forintos költséggel újjáépítteti a Fürj utcának a Jomoljai utca és a Sirály utca közötti szakaszát. A Fővárosi Utépitő Vállalat dolgozói szeptember első felében megkezdik és be is fejezik az ezer négyzetméternyi munkát, amellyel sok régi panasznyer orvoslást. /MTI/

B 8. kiadás 1956. szeptember 1. 6 óra 35 perc

Javul az étolaj és a margarin minősége - Szeptemberben megkezdik a napraforgómag sajtolását

1956. szeptember 1.

A lakosság az elmúlt években igen megelégedett a napraforgómagból sajtolt étolajjal, mert az könnyebben emészthető, mint a zsír, kalóriatartalma pedig csaknem azonos a sertés-zsíréval. Ezért az idén már mintegy 10 százalékkal több étolaj készül, mint tavaly. A nővényolajgyárak néhány hét múlva megkezdik munkájukat. Felkészülésükről Szilágyi Géza, az Élelmiszeripari Minisztérium Nővényolajipari Igazgatóságának vezetője a következőket mondotta:

- A napraforgómag sajtolását szeptember közepén kezdjük meg. A termés jónak ítélik. A tavalyi holdankinti átlagos 6,5 mázsás termés helyett az idén 7 mázsára számítunk. A magolaj-tartalom is lényegesen magasabb a tavalyinál. A hatalmas mennyiség sajtolására felkészültek a gyárak. Itt sok helyütt új részleggel, új berendezéssel bővültek az üzemek. Az Újpesti Nővényolajipari Vállalatnál kicserélték az extrakciós részleg elavult berendezéseit, s ezzel az üzem naponta másfél vagonnal több magot dolgozhat fel. A Nővényolaj és Szappangyárban új kaszárnyát építünk. Nyirbátorban pedig 20 százalékkal növekszik majd a termelés egy új csigaprés és egy hájtalanító berendezés üzembe helyezésével. Új üzemrészlet bővült a Rákospalotai Nővényolajipari Vállalat is. Itt korszerű, gépsített palackozó üzemrészletet épít a gyár és egy részleg átalakításával az étolaj minőségét javítja.

Növeljük a margarin termelését is, jövőre az ideihez képest 20 százalékkal több kerül forgalomba minőségét azonnal javítjuk, hogy csak válogatott és gondosan finomított olajat használunk készítéséhez. Tervezzük egy margarin-gyár építését is. Ez Baján, vagy a Tiszántúlon épül fel, s 1958-ban kezdik meg munkáját. Üzembe helyezésével megkétszerezhetjük a margarin termelését. /MTI/

B 9. kiadás 1956. szeptember 1. 6 óra 40 perc

Új orvosi műszer készült a fogászok részére

1956. szeptember 1.

A Fogorvosi Műszergyár dolgozói új, orvosi műszerrel, a fogtechnikai fűzőmotorral segítik a fogászok munkáját. A berendezéssel fogorvosaink és fogtechnikusaink a foghidak és a koronák készítését végezhetik majd a legkorszerűbb eljárással. Eddig ezt a fontos egészségügyiműszert külföldről vásárolták. A gyár dolgozói még ebben az évben kétszáz készüléket adnak át egészségügyi szerveinknek. /MTI/

A tavalyinál 20 százalékkal több külföldi szerszámgépet kap iparunk

1956. szeptember 1.

Nehéziparunk exportgyártmányai között jelentős helyet foglalnak el a szerszámgépek, egyes típusokat viszont, amelyeket mi nem gyártunk, külföldről szerzünk be. A TECHNOIMPEX Külkereskedelmi Vállalat az idén a tavalyinál 20 százalékkal több szerszámgépet importált. Ezek főleg korszerű, speciális szerszámgépek, mint például különféle csiszológépek, fogaskerék megmunkálógépek, stb. Többségüket a Német Demokratikus Köztársaságból, Csehszlovákiából, a Szovjetunióból, Lengyelországból, a Német Szövetségi Köztársaságból, Svédországból, Ausztriából hozzuk be és néhányat vásároltunk Olaszországból is. Az importált gépeket a Csepel Autógyárban, a MÁVAG-ban, a Ganz Vagon- és Gépgyárban, az Autóalkatrészgyárban és számos más üzemben állítják fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B1. kiadás 1956. szeptember 1. 6 óra 45 perc

Javítják a készruhák minőségét

1956. szeptember 1.

A felszabadulás óta létrejött fiatal konfekciósiparunk az utóbbi időben egyre inkább kivívja a vásárlók elismerését. Gyártmányai minőségének további javítására most újabb intézkedéseket tettek. A férfioltonyóknál például 9, ugynevezett minőségjavító műveletet vezettek be. A gyermekruházati cikkek-nél további 10 változtatást hajtanak végre a minőség javítására. Ezek mind apró módosítások, de igen hasznosak. Az 5-ös nagyságtól felfelé a gyermekkabátokba például belsősebet is varrnak. A ruhákhoz potgombokat adnak, a 4-8-as gyermekpantallóknál oldalszerítőköt helyeznek. Így tetszetősebbek és tartósabbak lesznek a készruhák. /MTI/

-0-0-0-

A Fővárosi Autóbuszüzem közli

1956. szeptember 1.

hogy állandó munkára autóbuszvezetőket, autószerelőket és segédmunkásokat alkalmaz. Autóbuszvezetőnek olyan 20-40 év közötti férfiak jelentkezhetnek, akiknek középfokú gépjárművezetői jogosítványuk van, legfeljebb két éven át 3 tonnas vagy ennél nagyobb teherbírású kocsit vezettek s erről igazolásuk van. Autószerelőnek szakmai képesítéssel rendelkező férfi munkások, segédmunkások pedig 18-50 közötti férfiak jelentkezhetnek.

felvétel munkanapokon a Fővárosi Autóbusz üzem munkásfelvételi irodájában /V. kerület Curia utca 5./ 8-tól 12 óráig. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. szeptember 1. 11 óra 45 perc

Új gyártmányokat készítenek elő a bőr- és cipőiparban

1956. szeptember 1.

Csalmen valamennyi bőrgyárban szorgos kísérletezések folynak, arra törekcsenek a műszaki vezetők, hogy új, tartósabb, tetszetősebb cikkekkkel elégítsék ki a vásárlóközönséget. A Disztribúciós Bőrgyárban például sikeres kísérleteket végeztek különféle pasztel-színű mosható, sertés kesztyűbőrök gyártására. Az elkészített bőrök-ből a pécsi kesztyűgyár divatos kesztyűket gyárt. Ugyancsak sikeres kísérletek folynak arra, hogy sertésbőrből könyvkötő bőröket állítsanak elő. Újfajta, az izzadásgátnak ellenálló talpbélés gyártását is előkészítették. A simontornyai Bőrgyár új típusú, ugynevezett flexibilis talpkruppon gyártására tért át. Ez a talp amellelt, hogy hajlékony, megfelelő vízellenállással is rendelkezik. A Pannónia Szörmeárugyárban a mosható kesztyű és irha-bőrök technológiájának kialakításán dolgoznak. Az 1957-es új modellek készítésénél már ezt a bőrt is felhasználják.

Az új gyártmányok a jövő évben kerülnek forgalomba. /MTI/

--

Műanyag használati tárgyak

1956. szeptember 1.

Az Érvőeszköz és Acélárugyárban megkezdték a műanyag butorveretek gyártását. Ezek igen változatos mintákban és színben készültek. A gyárban ezenkívül ugyancsak műanyagból zöldségszeletelő késeket gyártanak.

Az Irodagyár szintén szériában gyártja már az Arcus nevű műanyag írónokat. Az újszerű ceruzák igen tetszetősek. A közszükségleti ipar ezenkívül műanyag hagymavágókat, kisebb tálapokat, citromfacsarókat és még sok egyéb apró használati tárgyakat készít. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. szeptember 1. 11 óra 15 perc

A lámpagyár esztergályosainak keresete ujitás alkalmazásával havonta csaknem 500 forinittal emelkedett

1956. szeptember 1.

A Lámpagyár ujitói a közelmúltban újfajta késtartót, úgynevezett gyorsváltófejet szerkesztettek. Az ujitás alkalmazása például Weller Antal szerszámgyártásvezető esztergályos csoportjánál a várakozáson felüli eredményre vezetett. A csoport teljesítményátlaga rövid idő alatt több mint 36 százalékkal emelkedett, s így az esztergályosok jövedelme is havonta 450-500 forinttal növekedett. Az újfajta esztergálykestartó használatával Kosztovszki László ifjumunkás esztergályos átlagosan 318, Erdődi Rudolf esztergályos 300, Pető István ifjumunkás esztergályos 320 százalékos átlagteljesítményt ért el. A gyorsváltófejet használó esztergályosok átlag keresete 1.500 forintról többségüknél 2.000 forintra emelkedett.

A lámpagyáriak ujitásukat és a gyorsváltófej műszaki leírását több gyárnak rendelkezésére bocsátották, sőt a Fém-szerelvénygyárnak két gyorsváltófejet is adtak. Burger Ferenc, a Fém-szerelvénygyár főnöke a napokban levélben köszönte meg az értékes ajándékot, s mint írja, az ujitás alkalmazásával esztergályosok náluk is 25-30-35 százalékos termelékenység emelkedést és ezzel együtt magasabb keresetet értek el. /MTI/

--

Hatvan éves a szolnoki kórház

1956. szeptember 1.

A Szolnok megyei kórház október közepén ünnepi fennállásának hatvanedik évfordulóját. A 614 ágyas kórház jelenleg 15 osztállyal rendelkezik. A jubileumi ünnepségek alkalmából új börtöngyógyászati osztályt adnak át rendeltetésének és több tudományos előadást tartanak. Az orvosok az évforduló alkalmából összegyűjtik és feldolgozzák a hatvan éves kórház történetét. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. szeptember 1. 11 óra 50 perc

Ismét gyártani fogják a Szimfonia cigarettát - Hírek a dohányiparból

1956. szeptember 1.

A nemrégben megjelent, celofánba burkolt izléses csomagolású Harmonia cigarettákat a dohányipar kísérletképpen gyártja. Az újfajta csomagolásnak előnye, hogy megvédi a cigaretták minőségét, ugyanis nem nedvesedhetik át a tartalma. A tetszőtős csomagolásban több millió Harmonia kerül az üzletbe. A tervek szerint a dohányipar több más cigarettafajtát akar majd hasonló csomagolásban forgalomba hozni. Valószínű, hogy az ötéves terv cigarettára lesz a következő, amely ilyen izléses csomagolásban készül majd.

x x x

A dohányzók régi kérelmének kívánt eleget tenni a dohányipar, amikor megkezdte a régi minőségű Szimfonia gyártási kísérleteit. Ez a cigarettafajta a múltban görög, török és magyar dohány keverékből készült. Az ipar most szintén magyar és külföldi dohánykeverékből akarja elkészíteni a Szimfoniát, amely semmiben sem különbözik majd a régitől.

x x x

Ugyancsak régi kérelem, hogy kisebb, 10 cigarettát tartalmazó csomagokat is hozzanak forgalomba. A dohányipar vezetői elhatározták, hogy legkésőbb a jövő évben megkezdik a tízes csomagolású cigaretták készítését. /MTI/

--

Takarmánygyár épül

1956. szeptember 1.

Az állattenyésztés, elsősorban a hizlalás elősegítésére Sárváron mintegy 5 millió forintos beruházással állati fehérje takarmányt készítő üzem épül. A gyárban az állatok hizlalására kiválóan alkalmas, magas fehérje tartalmu huslisztet és ipari zsírt készítenek majd. Az új létesítmény a jövő évben kezdi meg munkáját. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. szeptember 1. 14 óra 55 perc

A falu öregeiből alakult népi együttes Bocfölde

1956. szeptember 1.

A Zala megyei Bocfölde községben kisebb-nagyobb megalkotásokkal már évek óta működik kulturális csoport. Más községekben a fiatalok felkeresik az öregeket, hogy régi hagyományokkal ismerkedhessenek meg. Itt nem így történt. A csoport tagjai műsor-számaikat általában központi kiadványokból, egyfelvonásos színművek-ből állítják össze, a helyi hagyományokat nem veszik figyelembe.

Bocfölde erre az öregek is alakítottak népi együttest és vállalták a község gazdag népi hagyományainak megmentését. Az együttes legfiatalabb tagja 45 éves, a tagok átlag életkora pedig ötven év körüli.

A Kőnyéken valamikor sok betyár élt. Számos elbeszélés él a betyárokról kapcsolatban. Az "öreg" együttese első műsoraként régi betyártörténeteket visz színpadra. Fábrián Lászlóné, aki már a hetedik évtizedet tapossa, maga is ismert még egy-két öreg betyárt. Miszori Lajosné ugyancsak emlékezik még erre az időre. Az ő útmutatásuk alapján tanulják a szerepeket, s úgy tervezik, hogy az ősszel kezdődő kulturális seregszemlén is résztvesznek. /MTI/

Elkészítik Hajdu-Bihar megye néprajzi falitérképét

1956. szeptember 1.

A Hajdu megyei tanács népművelési osztályának kezdeményezésére a közeli hónapokban elkészítik a megye néprajzi falitérképét. A falitérképét kinyomtatják és elhelyezik kulturális otthonokban, a filmszínházak városarnokaiban, iskolák, középületek, hivatalok folyosóin, s az állomások épületeiben. A térképen szemléltető képek ábrásolják majd a megye történelmi nevezetességű műemlékeit, néprajzi sajátosságait, gazdasági és kulturális jellegzetességeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. szeptember 1. 11 óra 55 perc

Önálló üzemi általános iskola a miskolci dolgozók részére

1956. szeptember 1.

Az 1956/56. iskolai évtől kezdődően a nagyobb ipari üzemekben a dolgozók részére üzemi általános iskolákat létesített az Oktatásügyi Minisztérium. Az előző tanévben az R... Művelben és a MÁVAG-ban, valamint Győrben a Wilhelm Pieck Vagongyárban működött ilyen iskola.

Az 1956/57. tanévben szeptember 15-én Miskolcon négy üzem közös általános iskolája nyitja meg kapuit. A Lenin Kohászati Művek, a DEHAVAG Gépgyár, a Kőnyű Gépgyár és a Tüzállomány Gyár mintegy 250 dolgozója kezdi meg tanulását az újonnan létesített iskolában. Már az első évben nyolc tanulócsoporttal és egy levelező csoporttal folytatja munkáját az új oktatásügyi létesítmény. /MTI/

Harcos multra emlékezünk

1956. szeptember 1.

Cimmel vasárnap, szeptember 2-án 11.40 órai kezdettel a Kossuth-rádióban beszélgetés hangzik el Ládár János elvtárral, a Magyar dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjával, a Központi Vezetőség titkárával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. szeptember 1. 16. óra 55 perc

A hét könyvei

1956. szeptember 1.

Akadémiai Könyvkiadó

	f.	k.
Décay Gyula: Eine slowakische medizinische Handschrift aus dem 17. Jahrhundert. Monographische Bearbeitung eines Sprachdenkmals. /Egy XVII. századi szlovák orvosi kézirat. Nyelvenlék-monográfia/ 505 o. 8 t. /Magyarországi szláv nyelvenlékek 2./	--	70.--
Kongress für Bodenkunde der Ungarischen Akademie der Wissenschaften. Budapest, 6-8. Juni 1955. /A Magyar Tudományos Akadémia talejtani kongresszusa/ 634 o.	--	90.--
Kubinyi: Libri manuscripti graeci in bibliothecis Budapestiensibus Asserviti. /A budapesti könyvtárakban őrzött görög kéziratok/ 91 o. 4 t.	--	30.--
Mikszáth Kálmán összes művei. Szerk. Bisztray Gyula, Király István. 2.köt. Regények és elbeszélések 1878-1883. Az apám ismerősei.- Nemzetes uraimék - /Mácsik, a nagyerejű/ Függelék: Vázlatok és változatok. 404 o. 8 t.	--	25.--

Elektronos Művek /bizomány/

Lonkai Ferenc: Villamos sütés-főzés szakácskönyve. 32 o.	3.--	--
--	------	----

Ifjúsági Könyvkiadó

Beczássy Judit: Merika. Regény. 2. kiad. 288 o.	--	17.50
Gárdonyi Géza: Róka Róma. Mese. 15 o. /Mesemondo Kis-könyvtár 9./	1.20	--
Renn: Az indiánok vára. Regény. 371 o.	--	23.--

Közgazdasági Könyvkiadó

Fesd ki. Kifestőkönyv. Szerk. Brényi András. 16 l. Spirál	4.90	--
---	------	----

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. szeptember 1. 15. óra 15 perc

/A hét könyvei. . . folyt.

Magvető Könyvkiadó

	f.	k.
Tinódi Lantos Sebastyén Válogatott munkái. Összeáll. és a jegyz. írta Béta László. 259 o. 5 t. /Magyar könyvtár/	--	13.--

Mezőgazdasági Könyvkiadó

Urbányi László: Általános lélektan. 414 o.	--	70.--
Vertse Albert: Erdő-mező madarai. Ifj. Tildy Zoltán fényképeivel. 2. átdolg. kiad. 152 o.	--	26.50

Műszaki Könyvkiadó

Fontos Kálmán - Márk Ferenc - Róder Iván: Műszaki feldolgozás a pamutfonó- és szövőiparban. 159 o.	16.--	--
Kéri Dániel: Negatív eljárás. 0 o. /Fotosorozat 6./	4.50	--
Polgár György: A közlekedés rendje. A közlekedés- és Postaügyi Minisztérium Autóközlekedési Tanintézete tanfolyamainak, illetve a gépjárművezetői vizsga anyaga. 6. jav. kiad. 152 o.	8.--	--
Rádiókészülékek kapcsolásai. Szerk. és bev. Kádár Géza. Közrem. Rontó Tibor, Sebastyén Lajos. 320 o.	--	46.50

Művelt Nép Könyvkiadó

Magyar-orsz történelmi kapcsolatok. Szerk. Kovács Andre. XV, 456 o. 2 térk. /A Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete/	--	49.50
---	----	-------

Népszava Könyvkiadó

Háy Gyula: A pulykapasztor. Tragikomédia. 92 o. 1 t. /Szinjátsszók könyvtára 146-147./	4.--	--
--	------	----

Szépirodalmi Könyvkiadó

Kolozsvári Grandpierre Emil: csillagszemű. Regény 1-2. köt. 274, 270 o. /Olasz könyvtár 1956. 55-56./	6.--	--
Lengyel József: Mics. Elbeszélések. 233 o. Szerző kiadása	--	17.50

/Folyt. köv./

MTI BELFÜLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. szeptember 1. 15 óra — perc

/A hét könyvei. . . folyt. /

Gábor Mihály: Nemzetközi Fordítókulcs. Német-magyar rész. f. k.
A német nyelv nyelvtani szótára. Szerszám a német nyelv hibátlan használatához a német nyelvtan ismerete nélkül, a szótárnyújtotta lehetőségek között. 32. IX. 1. 12.- -.-

Szilva Könyvkiadó

Zverjev: Tökéletesítsük az államapparátust. 75 o. 3.- -.-

Uj Magyar Könyvkiadó

Croft: Suhog a pálca. Regény. 241 o. -- 17.50

Ehrenburg: A teremtés második napja. /Lélekszakadva. -- 32.--
Mi kell az embernek/ Három kisregény. 601 o.

Lu Hszin: A-Q hiteles története. Válogatott elbeszélések. XX, 542 o. 1 t. /A világirodalom klasszikusai/

Félvászonkötésben -- 20.--

Egészvászonkötésben -- 23.--

Mörke: Mozart prágai utazása. Elbeszélés. 199 o. -- 14.--
/Borítóban/

MTI BELFÜLDI HIREK

B 19. kiadás

1956

szeptember 1

15 óra — perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 1-én, szombaton délután:

Fokozódik a meleg

Közép-Európát teljesen elárasztotta a hideg, sarkvidéki légtömeg. Franciaország felől dél felől egy viharciklon érkezett, amely az Alpok irányába meleg, szubtrópusi levegőt szállít a Földközi tenger felől, ugyanekkor szárazföldünk délnyugati vidékeire hűvös tengeri légüllemek törtek be.

Hazánkban pénteken megkezdődött a hideg, sarkvidéki levegő felmelegedése. A hőmérséklet általában 22-25, 31°C-ig 26 fokig emelkedett. Az éjszaka még hűvös volt, 8-12 fokig hűlt le a levegő. Csepdek nem hullott.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4,1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, nérszékelten szélirányzat.

Várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőfelvonulások, holnap inkább csak nyugaton néhány halvány záporosó, ivert. Nérszékelten déli-délnyugati, a záporok idején élénkebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalsó napi hőmérséklet: péntek: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 24-27, Keleten 26-29 fok között. / II /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 szeptember 1

perce

Szeptember 17-én lesz az Irószövetség közgyűlése

1956. szeptember 1
A Magyar Írók Szövetsége szeptember 17-én tisztújító közgyűlést tart az Újrákosban tartást máber. /MTI/

Csehszlovák vendégek Borsodnádasdon

1956 szeptember 1

Szombaton délelőtt 30 főből álló csoport érkezett a csehszlovákiai Felad közösségtől a lemezgyár szakaszvezetői bizottságának meghívására Borsodnádasdra. A vendégek három napi itt tartozkodásuk alatt felelevenítik kulturális csatlakozásukat, közös kulturális programokat adnak a helyiekkel, melyekben főleg népi táncok, játékok és dalok szerepelnek. A vendégek a borsodnádasdi fiatalok voltak Szlovákia felől. A három nap programjában kirándulás, futballmérkőzés, különböző sportversenytök szerepelnek. A csehszlovák vendégek ellátogatnak a környező közösségekbe is és kulturális programokat tartanak. /MTI/

Horgászverseny a Tiszán

1956 szeptember 1

Szolnokon népszerű sportág a horgászat; a helyi vízparti munkás sporthorgász egyesületnek már több mint 700 tagja van. Az egyesület hagyományos kétnapos horgászversenye szombaton kezdődött, csaknem 1000 részvevővel. A versenyzők különböző helyfoltok fogásában próbálják össze gyűjteni pontjaikat, s az eredményhirdetés után közös halvasarut rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 szeptember 1

15 óra 05 perc

Árattják a rizst Tiszaszilyön

1956 szeptember 1

Tiszaszilyön, Közép-Európa legnagyobb rizstermelő gazdaságában beérett a rizs. Az állami gazdaság 6347 holdnyi rizstelepen jónak mondható a termés a tervezett 12,7 mázsa helyett 16 mázst várnak holdankint, de olyan táblája is akad a gazdaságnak, ahol a holdankinti termésátlag eléri a 35 mázst.

Szombaton reggel a sajfoki mezőgazdaságban 120 dolgozó kezdte meg sárlóval az aratást. A jövő héten számuk már ezerre nő, s szeptember derekától pedig, amikor a teljes beérés várható, 3000 dolgozó takarítja be a rizst.

Szolnok megyében másutt is hozzáálltak már a rizsbetakarításához. Több járszági és nagykunsági terület előszövetkezetben aratnak, így a mezővárosi Bercsényi Tsz.-ben pénteken kezdtek meg a munkát. Itt a 615 holdnyi rizsparcellákról 20-21 méter szélességű területeket takarítanak be. /MTI/

Termelő és értékesítő szövetkezet alakult a Szigetközben

1956 szeptember 1

Husz e szentendeje foglalkoznak Szigetköz dolgozó parasztjai zöldség, paprika és káposzta termeléssel. A sziget felső részén Püskin, Kisbodákon, Lipóton régebben csak paprikából 80 vagont termeltek évenként. Az utóbbi időben azonban visszaesett ezen a téren a zöldségfélék termesztése. Az ötéves terv irányelvei előírják: fejleszteni kell Szigetköz hagyományos zöldség kultúráját. A MESZÖV kezdeményezése a földművelőszövetkezetek közötti együttműködésben a cél megvalósítása érdekében az országban még egyedül álló társulási formát hozott létre. Hetvenegy östermelőből megalakították a felsőszigetközi gazdák termelő és értékesítő szövetkezetét. A szövetkezetbe tömörült tagok maguk értékesítik termelvényeiket, így egyrészt magasabb árat kapnak, másrészt gyorsabban jut el a friss áru a fogyasztókhoz.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 szeptember 1

15 óra 05 perc

Szeptember 17-én lesz az Irószövetség közgyűlése

1956 szeptember 1
A Magyar Írók Szövetsége szeptember 17-én tisztújító közgyűlést tart az Újvárosban teraszban. (MTI/)

Csehszlovák vendégek Borsodnádasdon

1956 szeptember 1

Szombaton délelőtt 60 főből álló csoport érkezett a csehszlovákiai Felad községből a lemezgyár szakaszvezetői bizottság felkérésére Borsodnádasdra. A vendégek három napi itt tartozkodásuk alatt felelevenítik kulturális kapcsolatukat, közös kulturális programokat adnak a helyiekkel, amelyekben főleg népi táncok, játékok és dalok szerepelnek. A vendégek a borsodnádasdi fiúklub voltak Szlovákiában. A három nap gasztro-turizmus, kirándulás, futballmérkőzés, különböző sportbemutatók szerepelnek. A csehszlovák vendégek ellátogatnak a környező községekbe is és kulturális bemutatókat tartanak. (MTI/)

Horgászverseny a Tiszán

1956 szeptember 1

Szolnokon népszerű sportág a horgászat; a helyi lakosok munkás sporthorgász egyesületnek már több mint 700 tagja van. Az egyesület hagyományos kétnapos horgászversenye szombaton kezdődött, csaknem 1000 részvevővel. A versenyzők különböző helyeken fogták meg a halakat, össze gyűjtötték, s az eredményhirdetés után közös halvasarút rendeznek. (MTI/)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 szeptember 1

15 óra 05 perc

Ártatják a rizst Piszessályon

1956 szeptember 1

Piszessályon, Közép-Európa legnagyobb rizstermelő gazdaságában beérett a rizs. Az állami gazdaság 6347 holdnyi rizstelepén jónak mondható a termés a tervezett 12.7 mázsa helyett 16 mázst várnak holdankint, de olyan táblája is akad a gazdaságnak, ahol a holdankinti termésátlag eléri a 35 mázst.

Szombaton reggel a sajfoki üzemelektségben 120 dolgozó kezdte meg sarklóval az ertást. A jövő héten számuk már ezerre nő, s szeptember derekától pedig, amikor a teljes beérés várható, 3000 dolgozó tekeritje be a rizst.

Szolnok megyében másutt is hozzáálltak már a rizs betakarításához. Több járszági és nagykunsági ter, előszövetkezetben ertatnak, így a mezőturi Bercsényi Tsz-ben pénteken kezdték meg a munkát. Itt a 615 holdnyi rizsparcellákról 20-21 méter szélességű terest tekeritanak be. (MTI/)

Termelő és értékesítő szövetkezet alakult a Szigetközben

1956 szeptember 1

Husz a sztendeje foglalkoznak Szigetköz dolgozó parasztjai zöldség, paprika és káposzta termeléssel. A sziget felső részén Püskin, Ásbadakon, Lipóton régebben csak paprikából 80 vagon termeltek évenként. Az utóbbi időben azonban visszaesett ezen a tájon a zöldségfélék termesztése. Az ötéves terv irányelvei előírják: felhasználni kell Szigetköz hagyományos zöldség kultúráját. A NEMZŐV Irányítósága a földművelőszövetkezetek közötti egyetértésben a cél megvalósítása érdekében az országban még egyedül álló társulási formát hozott létre. Hetvenegy östermelőlőből megalakították a felsőszigetközi gazdák termelő és értékesítő szövetkezetét. A szövetkezetbe tömörült tagok maguk értékesítik termelvényeiket, így egyrészt magasabb árat kapnak, másrészt gyorsabban jut el a friss áru a fogyasztókhoz.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 szeptember 1

óra

perc

/Ternelő és ... folyt/

A szövetkezet a héten utark indította első szállítást, amelynek értékesítése után 1500 forint maradt a közös kasszában. Ezért már a helyi önkormányzatnak tudniuk van a szövetkezet tervei. Tavaszig annyi pénzre akarnak szert tenni, hogy 250 hektárnyi területet vásároljanak, mert az a tervük, hogy közös palántanevelőt létesítsenek és más felszerelést is vásároljanak. /MTI/

Újabb tiszteletbizottságok alakultak Veszprém megyében

1956 szeptember 1

Veszprém megye egyénileg megszerveződő parasztszervezetei közül ebben az évben több mint 1700-an léptek a termelőszövetkezeti útra. Az új tiszteletbizottságok 11.000 hold földdel rendelkeznek a megye termelőszövetkezeteinek földterületét. Az év elejétől 14 új termelőszövetkezet és egy termelőszövetkezeti csoport kezdte meg működését.

A megye egyénileg dolgozó parasztságának érdeklődése most a szövetkezési utak ritkása után tovább fokozódott. E héten a megyében 32 mellett újabb két tiszteletbizottság alakult. Az egyiket a szőlő, a másikat pedig a pápaszlánri szőlők szervezték. Mindkét tiszteletbizottság szellemi háttérrel és közös gazdasági szerveinek előkészítésével. Sz. Kamberek bevonásával, az előkészítő bizottság munkájában résztvevő közép- és fiatal paraszti tevékenységük hasznosításával készítik a tervet, hogy összesen már ne kenőhessék a közös munkát. /MTI/

Meghalt Dancsó László elvtárs

1956 szeptember 1

Dancsó László elvtárs, a magyar munkásság és a Kommunista Magyarországi Pártja több évtizedes harcainak aktív résztvevője 67 éves korában, augusztus 31-én váratlanul elhunyt. Temetése szeptember 3-án, 11 órakor lesz a rikaskarasztrai köztemetőben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 szeptember 1

óra

perc

Vonatösszeütközés a nagybátonyi állomáson

1956 szeptember 1

Augusztus 31-én, este 22,05 órakor a Salgóterjányból Hatvan felé közlekedő, 3-as számú vágányra bejáró 321-es személyvonat a nagybátonyi állomáson összeütközött a 4-es számú vágányról kihuzó és tolatást végző 392-es tehervonattal. Az összeütközés következtében a személyvonat szolgálati kocsijának és a tehervonat három vagonjának egy-egy tengelye leesett a vágányról. A személyvonat egy utasát könnyebb sérüléssel a mentők kórházba szállították, két másik, ugyancsak könnyebb sérültet a helyszínen elsősegélynyújtásban részesítettek.

Az összeütközés a nagybátonyi tolatásvezető hibájából történt, aki engedélyt adott a tolatásra anélkül, hogy erre a forgalmi szolgálattevőtől és a váltókezelőtől engedélyt kapott volna. /MTI/

Tanórányító ünnepélyek az ipari tanuló intézetekben

1956 szeptember 1

Má reggel az ország több mint 200 ipari tanuló intézetében ünnepélyesen megnyitották az 1956-57-es tanévet. A tanórányító ünnepségeken 78.000 ipari tanuló, köztük 25.000 elsőéves vett részt. A fiatalok 146 különböző szakmát tanulnak. Az MTH 4-es számú Vörös Csillag ipari tanuló intézetében, amely a Vörös Csillag Traktorgyár részére képez ipari tanulókat, Pócsi János, az MTH elnöke nyitotta meg a tanévet. Vázolta a fiatalok előtt azokat a követelményeket, melyeket az ipar állít a szakmunkásképzés elé. A magyar szakmunkás hírnevét - mondotta - nemzedékek egész sora alapozta meg. A mai fiatalok igyekezzenek munkájukkal és szerelmeikkel méltóvá válni ehhez a hírnévhez. Az ipari tanuló iskolákban az első tanítási nap szeptember 3. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 szeptember 1

15 óra 15 perc

Az egyiptomi közlekedésügyi államtitkár Budapesten

1956 szeptember 1

Russza Anisza egyiptomi közlekedésügyi államtitkár - hivatalos meghívásra - családjával Budapestre érkezett. A vendégeket Prieszol József közlekedés- és postai miniszter-helyettes vezetésével közlekedési bizottság, valamint a Külügyi minisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium képviselői fogadták.

Az egyiptomi államtitkár a baráti látogatáson kívül tiznapos magyarországi tartózkodását felhasználja arra is, hogy tanulmányozza közlekedési és hírszolgáltatási létesítményeinket, berendezéseinket. Megtekint olyan ipari vállalatokat is, amelyekben közlekedési és távközlési berendezéseket gyártanak. A fővárosban kívül ellátogatnak a Balatonhoz és néhány vidéki városba is. /MTI/

Csehszlovák-magyar megállapodás műszaki tudományos tapasztalatok kicserélésére

1956 szeptember 1

A csehszlovák-magyar műszaki tudományos együttműködési bizottság IX. ülését augusztus második felében tartotta Budapesten. A baráti légkörben lefolyt megbeszélések eredményeként megállapodás került aláírásra műszaki tudományos tapasztalatok kicserélésére.

Magyarország műszaki dokumentáció átadása és csehszlovák szakemberek tanulmányi látogatása révén segítséget nyújt Csehszlovákiának többek között bányászati, vegyipari, gépipari, mezőgazdasági vonalon az automatizálás, valamint a rendelkezésre álló berendezések jobb kihasználása területén.

Csehszlovákia a magyar népgazdaságnak új berendezések tervezéséhez, illetőleg új technológiák alkalmazásához elsősorban a szénbányászat, a kohászat, a vegyipar, valamint a könnyűipar és az élelmiszeripar területén nyújt segítséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 szeptember 1

15 óra 15 perc

Szombaton reggel a csehszlovákiai jutalomkirándulásra indult a Láng Gépgyár 10 fiatalja

1956 szeptember 1

A Láng Gépgyárban a jutalmazás egyik új formája a külföldi kirándulás. Az alkotmány Unnepi verseny legkiválóbb eredményt elért tíz fiatalja szombaton reggel indult 3 napra Csehszlovákiába. Az utazás költségeit a vállalat fedezi. Kovács Ferenc útonő, Németh József és Pálkás Teréz marócsok, Túzes György esztendőszélyos és még hat fiatal jóminőségű munkájáért, az anyag takarékos kezeléséért részesült az értékes jutalomban. /MTI/

Földművelésügyi népi együttesek szerepelnek a Mezőgazdasági Kiállításon

1956 szeptember 1

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon több földművelésügyi népi és énekegyüttes lép fel. A két hét alatt a legjobb csoportok közül a genospátiai, a nagyújvári és a nagygyűjtött népi táncokkal, a mátyásfalvi cigánytáncokkal és játékaikkal, a kunhegyesiek zene- és énekszámakkal, a mezőkövesdiek ugyancsak eredeti népi táncokkal szerepeztetik a kiállítás látogató közönségét. /MTI/

A földművelésügyi népi együttesek a SZÖVOSZ sárvári csárdája mellett állítottak fel színpadot, s egy-egy csoport két-három napot tölt Budapesten, s napjában többször is fellép a kiállítási színpadon. /MTI/

Megnyitották a villamosipari szabványosítási kiállítást

1956 szeptember 1

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület és a Magyar Szabványügyi Hivatal rendezésében az egyesület Honvéd utcai helyiségeiben szeptember 1-től 24-ig tartják az ország első villamosipari szabványosítási kiállítását. A kiállítást szombaton délelőtt nagyszámu érdeklődő jelenlétben dr. Kovács Károly Pál Kossuth-díjas akadémiai levelező tag nyitotta meg, majd Farkas Mihály, kohászati és gépipari miniszterhelyettes méltatóan a kiállítás jelentőségét. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 szeptember 1

15 óra 15 perc

Az egyiptomi közlekedésügyi államtitkár Budapesten

1956 szeptember 1

Russza Anifa egyiptomi közlekedésügyi államtitkár - hivatalos meghívásra - csatlóival Budapestre érkezett. A vendégeket Prieszol József közlekedés- és postaiügyi miniszter-helyettes vezetésével közlekedési bizottság, valamint a Külügyi minisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium képviselői fogadták.

Az egyiptomi államtitkár a baráti látogatáson kívül tiznapos magyarországi tartózkodását felhasználja arra is, hogy tanulmányozza közlekedési és hírszolgáltatási létesítményeinket, berendezéseinket. Megtekint olyan ipari vállalatokat is, amelyekben közlekedési és távközlési berendezéseket gyártanak. A fővárosban kívül ellátogatnak a Balatonhoz és néhány vidéki városba is. /II/

Csehszlovák-magyar megállapodás műszaki tudományos tapasztalatok kicserélésére

1956 szeptember 1

A csehszlovák-magyar műszaki tudományos együttműködési bizottság IX. ülését augusztus második felében tartotta Budapesten. A baráti légkörben lefolyt megbeszélések eredményeként megállapodás került aláírásra műszaki tudományos tapasztalatok kicserélésére.

Magyarország műszaki dokumentáció átadása és csehszlovák szakemberek tanulmányi látogatása révén segítséget nyújt Csehszlovákiának többek között bányászati, vegyipari, gépipari, mezőgazdasági vonalon az automatizálás, valamint a rendelkezésre álló berendezések jobb kihasználása területén.

Csehszlovákia a magyar népgazdaságnak új berendezések tervezéséhez, illetőleg új technológiák alkalmazásához elsősorban a szénbányászat, a kohászat, a vegyipar, valamint a könnyűipar és az élelmiszeripar területén nyújt segítséget. /III/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 szeptember 1

15 óra 15 perc

Szombaton reggel a csehszlovákiai jutalomkirándulásra indult a Láng Gépgyár 10 fiatalja

1956 szeptember 1

A Láng Gépgyárban a jutalmazás egyik új formája a külföldi kirándulás. Az alkotmány ünnepi verseny legkiválóbb eredményt elért tíz fiatalja szombaton reggel indult 3 napra Csehszlovákiába. Az utazás költségeit a vállalat fedezi. Kovács Ferenc úntő, Németh József és Pálkás Teréz marócsok, Túzes György esztorgályos és még hat fiatal jóminőségű munkájáért, az anyag takarékos kezeléséért részesült az értékes jutalomban. /MTI/

Földművelésügyi népi együttesek szerepelnek a Mezőgazdasági Kiállításon

1956 szeptember 1

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon több földművelésügyi népi együttes lép fel. A két hét alatt a legjobb csoportok közül a gencsapátiak a negyedikben összegyűjtött népi táncokkal, a mátszalkaiak cigánytáncokkal és játékaikkal, a kunhegyesiek zene- és énekszámokkal, a mezőkövesdiek ugyancsak eredeti népi táncokkal szórakoztatják a kiállítás látogató közönségét. /művészeti/

A földművelésügyi népi együttesek a SZÖVOSZ sárközi csárdája mellett állítottak fel színpadot, s egy-egy csoport két-három napot tölt Budapesten, s napjában többször is fellép a kiállítási színpadon. /MTI/

Megnyitották a villamosipari szabványosítási kiállítást

1956 szeptember 1

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület és a Magyar Szabványügyi Hivatal rendezésében az egyesület Honvéd utcai helyiségeiben szeptember 1-től 24-ig tartják az országelső villamosipari szabványosítási kiállítását. A kiállítást szombaton délelőtti negyzsánu érdeklődő jelenlétben dr. Kovács Károly Pál Kossuth-díjas akadémiai levelező tag nyitotta meg, majd Farkas Mihály, kohó- és gépipari miniszterhelyettes méltatta a kiállítás jelentőségét. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 szeptember 1 16 óra 05 perc

/Megnyitották...folyt/

A látogatók a kiállítás gazdag anyagát megtekintve megismerkedhetnek a magyar villamosipar fejlődésével, a kialakított szabványokkal. Számos példán mutatják be, hogyan oldják meg a szabványos berendezések az élet- és vagyonbiztonságot és milyen súlyos károkat okozhatnak a nem szabványos villamosipari készülékek. /MTI/

Ezen a héten 240 vagon gyümölcsöt, 180 vagon dinnyét és 370 vagon zöldsézeléket fogyszott Budapest lakossága

1956 szeptember 1

Ezen a héten 1140 vagon gyümölcs, zöldsézelék és egyéb kertészeti termék, burgonya, tojás érkezett a fővárosba. Ebből vegyes gyümölcs 240, dinnye 180, zöldsézelék 370, tojás 31, citrom 5 és burgonya 310 vagon volt. Pest megyéből ezen a héten több mint 500 fuvar befözni való és étkezési paradicsomot szállítottak a fővárosba. Vidékről a legtöbb gyümölcs Heves megyéből, Szeged környékéről és 4-es megyéből érkezett. A Baja vidéki termékössze- napról 25-30 vagon kései fehér paprikát szállított Budapest lakossága számára. A háziasszonyok örömeire lényegesen emlékedett a tojásfelhozatal is. A jövő héten pedig megkezdődik a hízott, vágott baromfi nagy értékesítési időszaka.

A gyümölcsök közül a szilva és a körte lényegesen olcsóbbodott, ellenben a hűvös éjszakák miatt a dinnye ára emelkedett. A csemegeeszőlő még tartja az árát, a következő hetek előtt azonban piacra kerül a nemes borszőlő is, amikor majd alacsonyabbak lesznek az árak.

Az őszi primőrök közül megjött a saláta és a "Delikatessz" elnevezésű kései zöldborsó. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 szeptember 1 16 óra 05 perc

Érettségizett lányok is jelentkezhetnek műszaki tanulónak

1956 szeptember 1

A Munkaerőteremtők Hivatala közli, hogy a fiatalok és a szülők kívánságára az érettségizett fiatalok számára létesített műszaki intézetek felvételi létszámát felenalták. Lehetővé teszik ezt is, hogy érettségizett lányok is jelentkezhesse- nek műszaki tanulónak.

Érettségizett fiatalokat a mechanikai műszer-, elektro- műszerész, köszörős és marós-szakmákra vesznek fel. A lányok számára ezt az előnyt biztosítják, hogy a más szakmákra veszik fel őket. A most felvett tanulókat a Gamma, a MOI és a Finommechanikai Bázislat részére képezik ki szakmunkássá.

A tanulmányi idő a mechanikai műszerész és köszö- rős szakmában érettségizett fiatalok részére másfél év, a marós- szakmában egy év és az elektro- műszerész-szakmában két év. Budapesti és Budapest környéki fiatalok az MTH 14-es számú intézetében /Budapest, VII. Hernád u. 52./ és az MTH 202-es számú ipari tanuló intézetében /Gödöllő/ jelentkezhetnek. Vidéki fiatalokat csak ebben az esetben vesznek fel, ha budapesti, vagy budapest környéki lakóhelyükkel rendelkeznek. /MTI/

Átadták rendelésének az ország első fekete-temper hőkezelő kemencéjét

1956 szeptember 1

Azok után régivel a Motoröntvénygyárban megépítést tették az ország első fekete-temper hőkezelő kemencéjét. Most a fekete- temper hőkezelő beállításával a 180-240 órás hőkezelési idő 40-60 órára csökken.

A motoröntvénygyár ezt az országban még egyedül álló műszaki megoldást a Vasipari Kutató Intézet munkatárseivel, valamint a Klement Gottwald Villamosági Gyár kísérleti osztálya dolgozóinak közreműködésével valósították meg. A fekete- temper hőkezelő kemence automatikus megoldású és elektronos vezér- lással, elektronos fűtéssel működik. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 szeptember 1 16 óra 10 perc

/Áadtákfolyt/

A kemence méreteiben és műszaki megoldásában egészen újszerű. A barátai országokból máris élénk az érdeklődés iránta. A jelek szerint a jövőben negy lehetőségünk lesznek a feketetemperontó hőkezelő kemencék exportálására.

Az ország első feketetemper hőkezelő kemencéjét szombaton Balogh Imre, a Motoröntvénygyár főmérnöke adta át rendeltetésének. A kemence működését megtekintették és elismeréssel nyilatkoztak róla a műszaki tudomány képviselői, akadémikusok és az ország legjobb szakemberei. /MTI/

Tíz nappal az értékelés előtt még mindig nyílt a begyűjtési verseny

1956 szeptember 1

A Begyűjtési Minisztérium jelenti:

Az alkotmány ünnep tiszteletére kezdeményezett begyűjtési verseny, amelyben több százezer dolgozó paraszt, sokszáz község és termelészövetkezet vesz részt, szeptember 10-én zárul.

A verseny során azok a termelészövetkezetek és egyéni termelők, akik a cséplést befejezték, zömmel egyenesen a cséplőgéptől teljesítették gabonabeadási kötelezettségüket. Így a gabonabegyűjtési tervek eddig több mint háromnegyede teljesítették és a beadás üteme az országban általában követi a cséplés ütemét.

A megyei, járási, városi és községi eredményei között eddig nincs lényeges különbség, így a verseny még mindig nyílt.

A versenyzárásig hátralevő időszakban mindenütt erre kell törekedni, hogy a cséplést befejezzék és ezzel egy időben minden termelő eleget tegyen beadási kötelezettségének, a felelőssel rendelkeznek külső értékelési szervezettel.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 szeptember 1 16 óra 10 perc

/Tíz nappal...folyt/

A Begyűjtési Minisztérium legutóbbi értékelése szerint a verseny állása a következő:

A megyék versenyében:	II. csoport	III. csoport
I. csoport		
1./ Szolnok	Tolna	Heves
2./ Pest	Fejér	Komárom
3./ Szabolcs	Somogy	Nógrád
4./ Bács	Borsod	Beregszabolcs
5./ Hajdú	Csongrád	Vas
6./ Békés	Győr	Zala
7./ -	-	Veszprém

A járási versenyében:

I. csoport	II. csoport	III. csoport
1./ Püspökkladányi	Gyöngyösi	Egri
2./ Mátészalkai	Pécsi	Hatvani

A városok versenyében

1./ Törökszentmiklós	Mohács	Gyöngyös
----------------------	--------	----------

A községek versenyében

1./ Tiszafüred /Szolnok m/ Madocsa /Tolna m/ Gyöngyöskölymes /Heves m/
2./ Biharbagyos /Hajdú m/ Kisvárdai /Szabolcs m/ Szőlőskert /Pest m/
3./ Földes /Hajdú m/ Nyírlőrinc /Bács m/ Retyénd /Győr m/

A termelészövetkezetek versenyében:

1./ Dunszentmiklósi Hévíz /Pest m/	Dusnoki Munkás Budapesti XVIII. ker. Paraszti /Bács m/ Kékoczi
2./ Karcagi Lenin /Szolnok m/	Komáromi Dózsa Budapesti XVI. ker. Ferrás /Komárom m/
3./ Kézvizi Pincsiós /Szolnok m/	Dávidi Szabadság Budapesti XI. ker. /Bács m/ Március 15.

Magyar jogú városok versenyében: 1. Debrecen, /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 szeptember 1

16 óra 15 perc

A XV. kerületi rendőrkapitányság 48 óra alatt fogott el két betörőt

1956 szeptember 1
el A XV. kerületi rendőrkapitányság ny. mozaik 48 óra alatt fogták H. József foglalkozás nélküli fiatalembert és a vele közös háztartásban élő Pet. Pálné 21 éves, foglalkozás nélküli személyt, budapesti lakosokat, akik betöréses lopást követtek el. Behatoltak Zala Ernő XV. kerületi lakos lakásába és onnan mintegy 7000 forint értékű különböző tárgyat és ruhaneműt vittek el. A bűncselekmény bejelentése után a kerületi rendőrkapitányság szomszéd megkezdte a nyomozást és a személyleírások felhasználásával elfogta a tetteseket. A nyomozás eredményeképpen a pénzszost ért kár teljes egészében megtérült. A két betörőt a rendőrség őrizetbe vette./MTI/

Országos vasutas ujitokiállítás nyílt Miskolcon

1956 szeptember 1

A miskolci vasutigezgetőség rendezésében szombaton országos vasutas ujitokiállítás nyílt Miskolcon. A kiállításon az ország vasutigezgetőségeinek ujitói több mint 200 modellel mutatják be legújabb bevezetett ujitásaikat. Az ujitokiállítás három hétig tart./MTI/

Az ország népe köszönti a szénbányászok hűseit a VI. Magyar Bányásznap alkalmából - kitüntették a legjobb bányászokat - "Egyszerű eredmények a bányákban"

1956 szeptember 1

A szénbányászok nap-nap után nagyszerű eredményeket értek el a bányásznapon. Szombaton a délelőtti órákban sorra érkeztek a jelentések, hogy a bányákban újabb győzelmek születtek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 szeptember 1

16 óra 25 perc

/Az ország népe...1.folyt/

A Bánya- és Energiügyi Minisztérium jelenti:

A bányásznapon a bányászok pénteki napján is kiváló eredményeket értek el a bányászok. Az augusztusi tervet mindössze néhány bányászati tröszt jelentősen túlteljesítette. A legjobb eredménnyel - a havi előirányzat 108,1 százalékos teljesítésével - a Várpalotai bányászok büszkélkedhetnek.

Az egész szénbányászat eddig, a második féléves előirányzatán felül - a kért 300.000 tonnából már 96.810 tonna szenet küldött felszínre.

Kitüntették a Parlamentben a legjobb vállalkozókat, műszakiakat, bányászati dolgozókat

Szombaton délelőtt a Parlamentben bensőséges ünnepség keretében kitüntették a bányászati dolgozókat, akik 1955 - második felében és 1956-ban kiváló eredményeket értek el a termelésben, s ezeket a műszaki vezetőket, akik legjobban irányították a munkát. Az ünnepségen megjelent Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Arisztóf István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Czottner Sándor bánya- és energiügyi miniszter, Bleha Béla, a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke.

Dobi István beszédében a következőket mondotta:

- Az idei bányásznapon a becsületos munka jutalmául több mint 150 millió forintot fizet ki államunk hűségjutalom címén a bányászati dolgozóink. A bányászati dolgozóink megbecsülését jelenti a kormány részéről az ez évben alapított három fokozatu "Bányász Szolgálati Érdemérem" is, amely első ízben most kerül kiosztásra.

- Az élenjárók, fáradtságtűrő és áldozatkész munkájuk elismeréseképpen ma kormánykitüntetésben részesülnek. Ezt a kitüntetést mindenképp az 1956-os évben jelentkező skadályok leküzdésével érdemelték ki.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 szeptember 1

/Az ország népe...2.folyt/

A továbbiakban szólt arról, hogy az idei tél milyen nehézségek elé állította a bányászokat.

- Hős bányászaink szorban teljesítették a tervet, sőt februárban több mint 26.000 tonna szenet küldtek a felszínre terven felül. Ezért az eredményes munkáért is elismerés és dicséret illeti a szénbányászati valamennyi dolgozóját. Az 1956-os év elején a nagylengyeli olajmező elvizesedése következtében igen nehéz helyzet állott elő, a mintegy 30.000 tonna termelés kiesés - kalóriában 900.000 tonna szénnek felel meg, - s ez igen komoly gondot okozott népgazdaságunknak. Ezt a helyzetet részben külföldi olaj és szén behozatala útján, részben a szénbányászattal a második féléves terven felül kért 300.000 tonna szén termelése útján igyekeznek kormányunk jobbra fordítani. Az ország energia- és tüzelőszükségletének biztosítására szénbányászattal az első félévben mintegy 350.000 tonna szenet termelt terven felül, s ezzel nagymértékben hozzájárul az előállított helyzet megjavításához. Az 1956-os tervén első féléves termelést ez jellemezte, hogy hónapról-hónapra egyenletesen teljesítették, sőt túlteljesítették esedékes tervüket trüszteink és üzemek. Pártunk és kormányunk amikor ezzel a felhívással fordult a bányászokhoz, hogy második féléves tervükön felül mintegy 300.000 tonna szenet termeljenek a nagylengyeli olaj részbeni pótlására, meg volt győződve arról, hogy a szénbányászat fizikai és műszaki dolgozói tettekkel válaszolnak, mint ahogy a felszabadulás óta oly sokszor tették. A kormány felhívása óta bányászaink mindent megtettek azért, hogy a párt és a kormány kérésének eleget tegyenek és áldozatkész, fáradtságát nem ismerő munkájukkal a második félév első két hónapjában már közel egyharmadát felszínre hozták a terven felüli 300.000 tonna szénnek. Nagy mértékben emelkedett a termelés a VI. bányásznapot megelőző, bányásznap előtti időszak idején.

A továbbiakban rámutatott, hogy a kormánykitüntetésben részesült bányászok legyenek élharcosai a szénosztálynak, majd ezzel fejezte be beszédét:

- Meg vagyok győződve, hogy a hős, nehéz harcokban edzett bányászaink most is sikerrel fogják megvívni az előttük álló szénosztály és második öt éves tervük első évét bányászati csúszással fogják befejezni.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 szeptember 1

/Az ország népe...3.folyt/

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a VI. Magyar Bányásznap alkalmából - kiemelkedő munkájuk elismeréséül - a

"Szocialista Munka Hőse" címet és ezzel egyidejűleg a "Magyar Népköztársaság Érdemrendje" kitüntetését adományozta: Szurdoki Istvánnak, az Ozdi szénbányászati Trüszte csapatvezető vajárának, Kovács Lászlónak, a Nórádi Szénbányászati Trüszte fejtési vajárának, Almási Istvánnak, a Borsodi szénbányászati Trüszte frontmesterének, a

"Munka Törös Zászló Érdemrendje" kitüntetését Lőcsei Lajosnak, az Ozdi szénbányászati Trüszte igazgatójának, Horváth Sándornak, a Középdunántúli Szénbányászati Trüszte Jókai bányász-csapatvezető vajárának, Boros Miklósnak, a Tatabányai szénbányászati Trüszte frontmesterének, Vándor Ferencnek, a Pécsi Szénbányászati Trüszte Veszprémi bányászati vezetőjének, továbbá a munkában kitűnt bányászati dolgozóknak a "Munka Érdemrend", a "Szocialista Munkáért Érdemérem", a "Munka Érdemérem" kitüntetését adományozta.

A kitüntetettek nevében Szurdoki István, az Ozdi Szénbányászati Trüszte csapatvezető vajára mondott köszönetet, s egyben ígéretet tett, hogy pártunk és kormányunk által kint terven felüli szeménnyiséget az ország bányászati felszínre küldik.

Terven felül 6338 tonna szén a mecseki bányákban

A mecseki szénmedence bányászai megfogadták, hogy a második félévben 25.000 tonna terven felül kitermelt szénrel járulnak hozzá az MDP Központi Vezetősége által kért 300.000 tonna szénhez.

A komlói bányászok súlyos edzéssel kezdték a versenyt: a trüszte az első félévben 7500 tonna szénrel emelkedett. A bányásznap verseny során kiváló eredmények születtek a komlói szénmedence oldalán. A szászvári bányászok például júliusban 600, augusztusban pedig már 920 tonna szenet küldtek felszínre előirányzatukon felül. A bányásznap tiszteletére július 1-től a Komlói Szénbányászati Trüszte 6152 tonna szenet termelt terven felül.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 szeptember 1

/Az ország népe...2.folyt/

A továbbiakban szólt arról, hogy az idei tél milyen nehézségek elé állította a bányászokat.

- Hős bányászaink azonban teljesítették a tervet, sőt februárban több mint 26.000 tonna szenet küldtek a felszínre terven felül. Ezért az eredményes munkáért is elismerés és dicséret illeti a szénbányászokat valamennyi dolgozóját. Az 1956-os év elején a nagylengyeli olajmező elvizesedése következtében igen nehéz helyzet állott elő, a mintegy 30.000 tonna termelés kiesés - kalóriában 900.000 tonna szénnek felel meg, - s ez igen komoly gondot okozott népgazdaságunknak. Ezt a helyzetet részben külföldi olaj és szén behozatala utján, részben a szénbányászattól a második féléves terven felül kért 300.000 tonna szén termelése utján igyekeznek kormányunk jobbra fordítani. Az ország energia- és tüzelőanyagigényének biztosítására szénbányászatunk az első félévben mintegy 350.000 tonna szenet termelt terven felül, s ezzel nagymértékben hozzájárul az előállott helyzet megjavításához. Az 1956-os tervév első féléves termelését az jellemezte, hogy hónapról-hónapra egyenletesen teljesítették, sőt túlteljesítették esedékos tervüket trüsztejeink és üzemek. Pártunk és kormányunk amikor azzal a felhívással fordult a bányászokhoz, hogy második féléves tervükön felül mintegy 300.000 tonna szenet termeljenek a nagylengyeli olaj részbeni pótlására, meg volt győződve arról, hogy a szénbányászat fizikai és műszaki dolgozói tettekkel válaszolnak, mint ahogy a felszabadulás óta oly sokszor tették. A kormány felhívása óta bányászaink mindent megtettek azért, hogy a párt és a kormány kérésnek eleget tegyenek és áldozatkész, fáradtságot nem ismerő munkájukkal a második félév első két hónapjában már közel egyharmadát felszínre hozták a terven felül 300.000 tonna szénnek. Nagy mértékben emelkedett a termelés a VI. bányásznapot megelőző, bányásznapi órszám idején.

A továbbiakban rámutatott, hogy a kormánykitüntetésben részesült bányászok legyenek élharcosai a szénosztatnak, majd ezzel fejezte be beszédét:

- Meg vagyok győződve, hogy a hős, nehéz harcokban edzett bányászaink most is sikerrel fogják megvívni az előttük álló szénosztat és második öt éves tervünk első évét bányászharcokkal fogják befejezni.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 szeptember 1

17 óra - 1. ford.

/Az ország népe...3.folyt/ 6

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a VI. bányásznap alkalmából - kiemelkedő munkájuk elismeréséül - a

"Szocialista Munka Hőse" címet és ezzel egyidejűleg a "Magyar Népköztársaság Érdemrendje" kitüntetését adományozta: Szurdoki Istvánnak, az Ozdi szénbányászati Trüsztt csapatvezető vajúráának, Kovács Lászlónak, a Nórádi szénbányászati Trüsztt fejtési vajúráának, Almási Istvánnak, a Borsodi szénbányászati Trüsztt frontmesterének, a

"Munka Törös Zászló Érdemrendje" kitüntetését Lőcsei Lejosnának, az Ozdi szénbányászati Trüsztt igazgatójának, Horváth Sándornak, a Középdunántúli szénbányászati Trüsztt Jókai bánya csapatvezető vajúráának, Boros Miklósnak, a Tatabányai szénbányászati Trüsztt frontmesterének, Vándor Ferencnek, a Pécsi szénbányászati Trüsztt Vasas bányászati vezetőjének, továbbá a munkában kitűnt bányászati dolgozóknak a "Munka Érdemrend", a "Szocialista Munkáért Érdemérem", a "Munka Érdemérem" kitüntetését adományozta.

A kitüntetettek neviben Szurdoki István, az Ozdi szénbányászati Trüsztt csapatvezető vajúrá mondott köszönetet, s egyben ígéretet tett, hogy pártunk és kormányunk által kint terven felüli szénmennyiséget az ország bányászati felszínre küldik.

Tervon felül 6338 tonna szén a mecskei bányákban

A mecskei szénmedence bányászai megfogadták, hogy a második félévben 25.000 tonna terven felül kitermelt szénrel járulnak hozzá az MDP Központi Vezetősége által kért 300.000 tonna szénhez.

A komlói bányászok súlyos edvességgel kezdték a versenyt: a trüsztt az első félévben 7500 tonna szénrel elmaradt. A bányásznapi verseny során kiváló eredmények születtek a komlói szénmedence bányáiban. A szászvári bányászok például júliusban 600, augusztusban pedig már 920 tonna szén küldtek felszínre előirányzatukon felül. A bányásznapi tiszteletére július 1-től a Komlói szénbányászati Trüsztt 6152 tonna szénrel termelt terven felül.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956. szeptember 1

17 óra 15 perc

/Az ország népe...4.folyt

A Pécsi Szénbányászati Tröszt - bár elmaradt a versenytárs komlói tröszt mögött - jól teljesítette augusztusi tervét. Hogy szebb eredményt nem tudtak elérni, annak az az oka, hogy a szabócsi bányakerület még augusztus elején erősen elmaradt a tervteljesítéssel. A tröszt így is több szenet adott: júliusban 100 tonnát, augusztusban 86 tonnát terven. Ez a vasasi bányászoknak köszönhető, akik két hónap alatt előirányzatukon felül csaknem 3200 tonna szenet küldtek felszínre. /felül

A 175 éves évforduló alkalmából 1038 bányászokat vendégeltek meg Csolnokon

Szeptember 2-án ünnepli a déregi szénmedence bányászok számára 175. évfordulóját. A közelhullóban felkutatott hivatalos adatok hírtékében /1781-ben Csolnokon kezdték el a szén termelését. Az évforduló alkalmából a csolnoki és környéki bányászati szombaton vendégségül látták Csolnok legidősebb, már nyugdíjas bányászait, köztük Pétervári Mihályt, aki 44 évet, Körvei Jánost, aki 30 évet és Környi Józsefet, aki 40 évet töltött el a földalatti munkában. A baráti beszélgetésen az öreg bányászok sok régi emléket idéztek fel. /megállapították, hogy

16.000 tonnás tervteljesítés a bányászati verseny eddigi eredménye a közép-dunántúli szénmedencében

A Közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt augusztus 31-én a havi értekezletén fejezte be havi tervét. A szénmedence bányászai ezóta is derekasan dolgoztak: a bányászati verseny eddigi szakaszában 16.000 tonnával több szenet termeltek, mint amit számukra a terv előírt.

A terven felül adott tonna ezreire kívülről is eseménye is van a bányászati versenynek ezen a bányavidéken. A belinkai szénbányák kisipari üzemének új létesítménye a bányászati elvételén kezdte meg munkáját. Az újakna 80 méteres termelő üreme lesz az előző belinkai bányáknak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956. szeptember 1

17 óra 20 perc

/Az ország népe...5.folyt/

Teljesítették bányászati vállalásukat a pécsi bauxitbánya dolgozói

A pécsi bauxitbánya dolgozói teljesítették az idei bányászati tervük 1520 tonna bauxit tervon felüli kitermelését. Csaknem valamennyi bauxitbánya dolgozó teljesítette vállalását: Tauher Mártonné például 123.8, Pogács Imre brigádja Schweighard Andrásné 124.1 százalékkal. 111.4,

A bányászati vállalást már szeptember reggelre teljesítették, 1582 tonna bauxitot termeltek ki tervon felül.

Újabb rekord várpelotán: a Kötene fel-táróbrigád augusztusban 110 métert haladt előre az S.II. bányában nagyszelvényű vágatában

A várpelotai S.II. bányában a bányászati verseny során újabb kiemelkedő rekord született: Kötene József DISZ fel-táróbrigádja - bányászati vállalását teljesítve - a várpelotai tröszt legújabb bányájának főszállító vágatán kettő és fél méteres körszelvényű acélgyűrűvel biztosított folyosón 110 métert haladt előre augusztusban.

A bányászati teljesítésére már az év végéig vállalt 51.000 tonna tervon felüli számnak több mint a felét kitermeltek már szeptemberben

A déregi szénmedence dolgozói a második félév végéig elérték 50.000 tonna tervon felüli számból a bányászati 16.900 tonnát teljesítették.

Szeptember 31-ével számoltak be arról, hogy az év végéig vállalt mennyiségnek több mint a felét, 26.000 tonnát küldték a felszínre az elmúlt két havi előirányzaton felül. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 szeptember 1

17 óra 20 perc

/Az ország népe...6.folyt/

Több mint 5000 tonna terven felüli szén-
nel köszöntik a bányásznapot a tetei
szénmedence bányászai

Az év elején megkezdett sikersorozatot a hetodik
magyar bányásznap tiszteletére tovább folytatták a Tatabányai Szén-
bányászati Tröszt bányászai. A bányászörtség utolsó napján minden
eddigie redményeiket tulszárnyalva szálltak fel már szombaton dél-
után az öknák bányászai. Az első harmadban mintegy 3000 tonna
szén termeltek tervükön felül, s így az augusztusi több mint
3000 tonnás telteljesítéssel együtt 5000 tonna szén szállítottak
terven felül a felszínre.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt eredményét első-
sorban a külfeljtésü bányászemek segítették elő. Az oroszányiak és
a tatabányaisk több mint 9000 tonna szénnel teljesítették tul au-
gusztusi tervüket. Jó eredményekről számot a mélyművelésü bá-
nyák dolgozói is, akik közül kiemelkedik az oroszányi XVIII-es és
a tatabányai VIII-es ökné kollektívájának jó munkája. /MTI/

Tanfolyamokat szerveznek Szabolcs-Szatmárban 14-16 évesek
résztére

1956 szeptember 1

Szabolcs-Szatmár megyében a dezafias Népfront, a
DISZ és a megyei tanács népművelési és oktatási osztálya a téli
hónapokban mintegy 100 külsőben rendez tanfolyamot a 14-16 é-
vesek részére. A tanfolyamokon heti egy alkalommal három-három
órán az általános műveltséghez tartozó kérdésekről mezőgazdasági
és politikai problémákról tartanak előadásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956.

szeptember 1.

17 óra 20 perc

Féger Antal nyilatkozata

1956. szeptember 1.

Mint ismeretes, Féger Antal a napokban Buda-
pestre érkezett. A művész szombaton találkozott a magyar sajtó
képviselőivel, hogy beszámoljon hazatérése körülményeiről, terveiről.

Mint elmondotta, kezeken 12 esztendő teltött kül-
földön, ebből az utóbbi 9 évet Argentínában, Buenos-Airesben. Elő-
ször festéssel próbálkozott, majd egy, az ott élő magyarokból álló
szintársulat vezetője lett.

- Az emigráció - mondta - nem ünnepély - különö-
sen a színművészetnek, aki nyelvhez van kötve. Igaz, szövegek a
lehetőségek, hiszen a magyar művészet nem utolsó a világon s már
a háború előtt magasan felette állt a délamerikaiaknak, Ernek elie-
nére ökné magyar nyelvű társulatunkban játszottam, amely hét évig állt
fenn. Tagjai közt tartozott Vaszary Árpádka, Eskenyi Olga, Hajmássy
Miklós és mások. Hadd tegy em hozzá, hogy sokan szeretnének haza-
térni, sok értékes emberünk kallódik öknél. Egyrésztüknek nin-
csenek anyagi gondjai, de - fáradtak, nem akarnak tudni másról, mint
a hazatérésről.

- Az utóbbi időben - folytatta - eljuttottak hozzám
hazai irodalmi és művészeti folyóiratok, amelyekből megismerhettem
az új művészi légkört, több új alkotást, s láttam néhány új magyar
filmet is. Mindez igen jó benyomást tett rám.

Terveiről szólva elmondotta: elsősorban - ha mód van
rá - filmben vállalna szívesen szerepet, s ha a filmezés engedi,
színpadon is lépne. Családja - felesége és két lánya - még Argentí-
nában maradt, de ökné is hazatérneek majd. /MTI/

A párt és a kormány vezetői a mezőgazdasági kiállításon

1956. szeptember 1.

A párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Áos Imre, a
Dobi István, Erdői Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs Andras, Hidas István,
Kádár János, Kiss Károly, Kovács István, Marosán György, Neki Józ-
sef, Szalai Béla, Bata István, Páros László, Rónai Sándor szombaton
délben megtekintették az Országos Mezőgazdasági kiállítást. A von-
dókat Matolcsi János földművelésügyi miniszter, Ribicszky Miklós,
a földművelésügyi miniszter helyettese és Kovács Miklós, a
kiállítás igazgatója kalauzolta. A párt és a kormány vezetői nagy el-
ismeréssel nyilatkoztak a bemutatott mezőgazdasági terményekről, a
kiállítás rendezéséről. /MTI/

--- /Miniszterelnök miniszter helyettese

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 36. kiadás 1956. szeptember 1. 17 óra perc

Megnyit a Békny János Gyermekkorhívó Jubileumi Kiállítás

1956. szeptember 1.
1906-ban, ötven esztendője alapították a Budapesti Állami Gyermekmenhelyt. Ennek épületében, az Illői úton van ma hazánk legnagyobb gyermekgyógyászati intézménye, a Békny János gyermekkorhívó. Az évforduló alkalmából "Gyermekkorhívó - egészségért" címmel a kórházban kiállítást rendeztek, amelyet szombat délután nyitottak meg. A megnyitón résztvett honf. József egészségügyi miniszter, Csikasz Józsefné, a Budapesti Pártbizottság titkára, dr. Szabó Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke, dr. Vikol János, Budapest vezető főorvosa. Ott voltak a budapesti gyermekkorhívók és klinikák, valamint egészségügyi intézmények képviselői.

Dr. Csikasz János, a kórház igazgatója beváltó szavakban méltatta az évforduló jelentőségét, majd honf. József miniszter köszöntötte a jubileum egészségügyi intézmény dolgozóit, s további eredményes munkát kívánt nekik. A miniszter azt követően a Békny János gyermekkorhívó több dolgozójára nyújtotta át "Az egészségügyi kiváló dolgozója" és a "Kiváló dolgozó" kitüntető jelvényeket, többen részesültek miniszteri dícséretben és pénzjutalommal.

A kiállítást a következők tartalmazzák: a) a kórház története, b) az érdekes és tanulságos kiállítás, amelynek anyagát több mint ötven tablón elhelyezett, csakhelyen 200 fénykép és sokféle kiállítás mutatja az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, c) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, d) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, e) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, f) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, g) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, h) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, i) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, j) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, k) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, l) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, m) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, n) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, o) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, p) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, q) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, r) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, s) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, t) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, u) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, v) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, w) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, x) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, y) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését, z) az anya- és csecsemőgyógyászati intézmények fejlődését.

A kiállítás - amellyel egyidőben nyitották meg a kórház körbonctani kórháznyitási és kiállítási helyét - a kiállítás mázeumát is - szeptember 15-ig tart. Megtekinthető naponta 9-től 13 óráig és 15-től 19 óráig./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 39. kiadás 1956. szeptember 1.

17 óra perc

A Nemzetközi Rádió Tanácsadó Bizottság

i. Bc/Szb/Gy -cz H 1956. szeptember 1.
versói ülésén a Magyar Tudományos Akadémia képviselőiben Bojár Géza akadémiai levelező tag és Julesz Béla kandidátus vészt./MTI/

Hadravics László, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja

1956. szeptember 1.
Crna Gora-ba utazott a Jugoszláv Folkloristák Szövetsége nemzetközi konferenciájára./MTI/

Gönczi Pál akadémiai levelező tag

1956. szeptember 1.
a baseli Sándor A.G. meghívására tapasztalatcserére két nétre Svájcba utazott./MTI/

A Harafias Népi Front Országos Tanácsa

1956. szeptember 1.
közeli, hogy Szentiványi Lajos országgyűlési képviselő temetése szeptember 4-én délután 4 órakor lesz a farkasréti temetőben./MTI/

Hamburgba érkezett Cirk Aladár és népi zenekara

1956. szeptember 1.
Megérkezett Hamburgba Cirk Aladár és 28 tagú népi zenekara. Az együttes szeptember 4-én kezd meg három hónapos nyári európai turnéját./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. szeptember 1. 17 óra 15 perc

Hétvégén külföldi vendég tölti a hét végét hazánkban

1956. szeptember 1.

Az IEBUSZ külföldi társasutazási akciója keretében a hét végén 15 csoport külföldi látogató érkezett Budapestre a Szovjetunióból, Csehszlovákiából, Bulgáriából, a Német Demokratikus Köztársaságból, Ausztriából, Svájcól, Franciaországból, Angliától és Svédországból. Összesen 700 külföldi vendég tölti hétvégi pihenőjét hazánkban. /MTI/

Nagy sikerrel szerepel Svédországban a magyar művészegyüttes

1956. szeptember 1.

Kontra Antal és népi zenekara, valamint Rafael Márta énekesnő és a Szőlősi Ágnes-Vadászi Tibor táncospár most fejezte be egyhónapos vendégszereplését a - budapesti Vidám parknak megfelelő - stockholmi Tivoli szatartúri színpadán. A művészegyüttes szombaton Göteborgba utazott, ahol szeptember 16-ig egy nagy varietéban lép fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. szeptember 1. 17 óra 10 perc

Mit láthatunk a budapesti múzeumokban és kiállítási termekben?

1956. szeptember 1.

Az MDP Központi Vezetősége Párttörténeti Intézetének Múzeuma /V. Ácsuth Lajos tér 12./

A magyar munkámozgalmak története

Nyitva: szombat kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig

Mezőgazdasági Múzeum /Városliget, Vidáhpark vára/

A magyar állattenyésztés - Tíz év tróféái

Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-18, vasárnap 9-18 óráig.

Erdőgazdaság - Vadgazdálkodási kiállítás

Hal- és halgazdaság - Tíz év tróféái

Nyitva: szerdán és pénteken 10-17, vasárnap 9-18 óráig

Iparművészeti Múzeum /IX. Flórián utca 33-37./

A kerámia története

Ujebikari európai ötvösművészet. Etorikiállítás.

Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig

Keletázsiai Művészeti Múzeum /VI. Rákóczi utca 103./

Korea legrégebbi falfestményei és kiállítás

Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig.

Kínai Múzeum /VI. Garibaldi fasor 12./

Régi és új kínai művészete

Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig.

Történeti Múzeum /VIII. Múzeumkert, 11-16./

A magyar föld népeinek története

A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig

Hunyadi János emlékkiállítás

Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig.

Városmúzeum /I. Szentháromság utca 2./

A Budai Vár

Nyitva: hétfő kivételével naponta 9-17 óráig. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1956 szeptember 1 17 óra 20 perc

/Mit láthatunk...1.folyt/

Középkori Kémléktár /Halászbastya/
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-17 óráig.

Budapesti Történeti Múzeum Újkori Osztálya /Kisceλλι utca 108/
Budapest 1686-1848-ig
Budapesti városképi ábrázolások a XIX.század második felében
Budapesti műemlék- és épületszobrászat a XVIII.századtól a
XIX.század első feléig
"A budapesti hidak újráépítése" kiállítás.
Nyitva: szombaton 12-17, vasárnap 10-17 óráig.

Természettudományi Múzeum /VIII.Múzeum krt. 14-16./
A fajok eredete és az ember származása
A föld és az élet fejlődéstörténete
Afrika élővilága. Ásványtani kiállítás.
Terintelen állatok.
Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig.

Növénytani kiállítás /Városliget, Vajdahunyad vára/
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-17, vasárnap 9-18 óráig.

Széképművészeti Múzeum /VI. Hősök tere/
Régi képtár. Régi szoborkiállítás. Új magyar képtár.
Egyiptomi kiállítás. Görög-római kiállítás.
Terenczy-Iszák-Ströbl emlékkiállítás.
Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig.

Néprajzi Múzeum /VIII. Magyar Képtár Kálvária krt.4c./
Oceánia művészete. Magyar népviseletek története. Butor-
központok a XIX. században.
Albánia régi népművészete.
Nyitva: hétfő kivételével, naponta 10-18 óráig.

Petőfi Sándor Emlékmúzeum /VI. Bajcsy utca 39./
Petőfi Sándor emlékkiállítás.
József Attila emlékkiállítás.
Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18, vasárnap 9-14 óráig.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1956 szeptember 1 17 óra 35 perc

/Mit láthatunk...2.folyt/

Színháztörténeti Múzeum /I. Krisztina krt. 57./
A magyar színházat néhai herce 1790-1848-ig.
Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

Bajor Gizi Múzeum /Stranfeld Aurél utca 16./
Jászai Mari, Márkus Emília, Bajor Gizi emléktárgyak gyűj-
teménye.
Nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

Aquincumi Múzeum /III. Szentendrei ut 193./
Nyitva: hétfő kivételével naponta 9-17, vasárnap 11-19 óráig.

Földalatti Múzeum /V.Március 15.tér./
Nyitva: hétfő kivételével hétköznapokon 9-17, vasárnap 10-18 óráig.

Táborvári sírhalmak Múzeum /III. Marvin Ottó ut 63./
Nyitva: hétfő kivételével hétköznapokon 9-17, vasárnap 10-18 óráig.

Műtörténeti Múzeum /I. Tóth Árpád sétány 4c./
Hazánk haladó katonái tárgyművei
Fegyvertörténeti kiállítás.
Budaőr visszafoglalása emlékkiállítás
Nyitva: hétfő kivételével hétköznap 9-17, vasárnap 10-18 óráig.

Negyedtényi Kastélymúzeum XXII. Kastélymúzeum utca 9./
Magyar butorok a XVIII-XIX. században
Európai butorok a XV-XVIII. században.
Nyitva: vasárnap és szerdán 11-19, szombaton 15-19 óráig.

Postamúzeum: /XII. Városliget utca 24./
A posta, táviró, távbeszélő és rádió történeti fejlődése
Nyitva: szerdán és munkaszüneti napokon 9-14 óráig. Csopartos
látogatás előzetes bejelentésre. Telefon: 352-721.

Pesterzsébeti Múzeum /XX. Kossuth Lajos u. 39./
Helytörténeti kiállítás
Kövölvi földrészek érdekes állatai
Nyitva: szerdán 11-19, vasárnap 10-13 és 17-20 óráig.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956 szeptember 1

1/2 óra 25 perc

/Mit láthatunk...3.folyt

Kiállítások

Műosernok /XIV. Dózsa György ut 37./

"Kertészet a magyar képzőművészetben" o. kiállítás
Nyitva: szeptember 16-ig, hétfő kivételével naponta 10-20 óráig.

Fényes Adolf terem /VII. Rákóczi ut 30./

Gaos Gábor és Szemerédi Miklós grafikusművészek kiállítás.

Nyitva: naponta 11-19 óráig. /Szeptember 2-án, vasárnap zárul./

Csók István Galéria /V. Váci utca 25./

Nyitva hétköznapokon 10-18.30, szombaton 10-14.30 óráig.

A Képzőművészeti Alap Képesérnökei Lenin köruti bemutató terme
/VI. Lenin körút 63./

Nyitva: hétköznapokon 9.30-18.30, szombaton 9.30-14.30 óráig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. szeptember 1.

1/2 óra 25 perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás Állattenyésztési Díjazásai - I. rész: Szarvasmarhák

1956. szeptember 1.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra felhozott szarvasmarhák közül a következők nyertek díjat:

Az állami, kísérleti és tan gazdaságok nagydíját: a Mezőhegyesi Állami Gazdaság 719 "Bébi" tehene nyerte, mely 6 év átlagában 5760 kg tejet termelt. Tejzsirsűrűsége: 3.7.

Az állami, kísérleti és tan gazdaságok életteljesítmény díját nyerte a Csobokapusztai Állami Gazdaság 82. Cukor nevű tehené /6 év alatt 45.747 kg tejet termelt./

A következő gazdaságok teheneit I. díjjal jutalmazták: Gödöllői Egyetemi Tan gazdaság 34. Dóra, Hányelpusztai Állami Gazdaság 185. Ibolya, Hosszúhátú Kísérleti Gazdaság 117. Anna, Mosonmagyaróvári Kísérleti Gazdaság Irén /I. laktációban termelt 6.415 kg tejet/, Mosonmagyaróvári Kísérleti Gazdaság, Kicsi /az I. laktációban 283 nap alatt 5278 kg tejet adott./

A termel őszövetkezők I. díjas tehenei:
23. Kávé /szentesi Felszabadulás Tsz./, 39. Piros /földeski Dózsa Tsz./.

Egyéni tenyésztők: I. díj: 15. Pósz, Hankó Mátyás /Telekgyörendés/, 9. Piros, Johann József /Zies/.

Tejtermelési díjat nyertek: 613. Fáni /Mezőhegyesi Állami Gazdaság/, 153. Bébi /Mosonmagyaróvári Kísérleti Gazdaság/, 171. Borbála /Soproni Állami Gazdaság/, 173. Harmat /Balatonújhegyi Állami Gazdaság/, 218. Sajnos /Csobokapusztai Állami Gazdaság/, 8. Szegfű /Szécsényi Tan gazdaság/, 19. Emma, /Ivánárdai Sárló-Kalapács Tsz., 2. Cifra /Ivánárdai Sárló-Kalapács Tsz./, 140. Lonci /rákoscsabai Micsurin Tsz., és Márfai Jenő /Kaloosa/ 14. Lenke nevű tehené.

II. Tenyészőbikák: Nagydíj: Herceghalmi Kísérleti Gazdaság 78/4 Pirosfia nevű bikája /Anyjának négy laktáció alatt 7629 kg tej, 3.8 százalékos tejzsír./

I. díjat kapott:
693/5 Planet /Mezőhegyesi Állami Gazdaság/, 8.280/5 Senn /Bábolnai Állami Gazdaság/, 8/4 Ambrus, Borzderos /Opályi Technikai Tan gazdaság/, 440/4 Fio, Szimentáli /Bábolnai Állami Gazdaság/, 2/5 Cudar /Ivánárdai Sárló-Kalapács Tsz./, 27/5 Győző //Vörös Hatal Tsz./, 1/5 Márki /Nádudvari Vörös Csillag Tsz./, és Szabó István /Kétsoprony/ 30/5 Gautrist nevű bikája, Fekai Lajos /Szil-Kistata/ 30/5 Ebra nevű bikája.

III. Tenyészőbikák: Nagydíj: Mezőhegyesi Állami Gazdaság 613/4 Fáni /anyjának termelése 12.527 kg tej, 3.7 százalékos zsírtartalommal./

/Folyt.köv./

B 46. kiadás 1956. szeptember 1.

18 óra perc

/Az Országos Mezőgazdasági... folyt.

I. díjat kapott: 196/4 Tündér /Kincsepusztai Állami Gazdaság/, / km.1. /Bábolnai Állami Gazdaság/, /Barna, /Harc, /Halmi Kísérleti Gazdaság/,

Kétsopronya Déza Tsz 3/4 Lidi nevű üszője, /Duzsai József /Kerde/ 23/5 Gyopár nevű üszője. / 5 106/4

Családdíjat kapott: 6. Szegfü családja /Szécsényi Tangazdaság/, Balla családja /Bábolnai Állami Gazdaság/

Tenyésztési díjat kapott: I. díj: Mosonmagyaróvári Kísérleti Gazdaság, Hosszuháti Kísérleti Gazdaság, /Mezőhegyesi Állami Gazdaság.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon 10.000 kg-on felüli tejtermelést elért szarvasmarhák

300 nap alatt 10.000 kg-on felül termelt: Péni 12.527 kg tej, 459.7 kg tejszír, /Mezőhegyesi Állami Gazdaság/ Ibolya, 11.256 kg tej, 456.9 kg tejszír /Hényelpusztai Állami Gazdaság/ Cukor, 11.901 kg tej, 467.3 kg tejszír /Csobokapusztai Állami Gazdaság/ Bóbi 10.337 kg tej, 380.2 kg tejszír /M. Magyaróvári Kísérleti Gazd./ Klári, 10.427 kg tej, 401.8 kg tejszír /Aprilis 4. Á.G. Mosonmagyaróvár/ Hajnal, 10.229 kg tej, /3.9 százalékos tejszír /Soproni Állami Gazdaság/ Lerke 10.281 kg tej, 3.8 százalékos tejszír /Kérfa Jenő, Kálcsa/. / 250 nap/

365 nap alatt 10.000 kg tejet termelt: Emma 12.159 kg tej, 3.9 százalékos tejszír /Ivándarvai Sárkány-Kalapács Tsz Lenci 10.535 kg tej, /323 nap/ 3.4 százalékos tejszír /Rákocscsatai Micsurin Tsz, Balla, 11.322 kg tej, 435.9 kg tejszír, /Bábolnai Állami Gazdaság/, Pósz, 10.315 kg tej, 3.6 százalékos tejszír /Hankó Mátyás, /Telekgerendés/, Sajnos, 10.855 kg tej /355 nap/ 3.8 százalékos tejszír, /Csobokapusztai Állami Gazdaság.

Ezenkívül sok II. és III. díjat ítéltek oda a bírálóbizottság /MTI/

B 47. kiadás

1956 szeptember 1

19 óra 30 perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás megnyitó Ünnepe

1956 szeptember 1

Szobaton délután nagyszámú meghívott közönség jelenlétében megtörtént az Országos Mezőgazdasági Kiállítás megnyitó Ünnepe. Megjelentek az Ünnepeken a párt és az állam vezetői: Ápr. Antal, Ács Lajos, Dobi István, Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kádár János, Kiss Károly, Kovács István, Marosán György, Szalai Béla, Bata István, Piros László és Rónai Sándor, továbbá Horváth Imre külügyminiszter, Szabó János város- és közgazdasági miniszter, Matolcsi János földművelésügyi miniszter, Bognár József külkereskedelmi miniszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Szobek András beosztási miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Kónya Albert oktatásügyi miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Házi Árpád az állami ellenőrzés minisztere, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a társadalmi, gazdasági és tudományos élet sok kiválósága. Ott volt a megnyitáson a Budapesten akkreditált diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja. Jelen voltak továbbá a Budapesten tartózkodó egyiptomi mezőgazdasági küldöttség tagjai.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

48. kiadás

1956 szeptember 1

17 óra 27 perc

/Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás... 1. felyt/

A kiállítást Budapesti János földművelésügyi miniszter nyitotta meg.

- Az idei mezőgazdasági kiállítást a második öt éves tervünk célkitűzéseinek és a megvalósításához elengedhetetlenül szükséges fejlett termelési eljárások népszerűsítésének szellemében rendezte a földművelésügyi miniszter, a kiállítás csaknem 1200 résztvevője által bemutatott kimagasló termelési eredmények és eljárások mutatják, milyen gazdálkodással érhetjük el második öt éves tervünk végére a mezőgazdasági termelés 27 százalékos növelését. A mezőgazdaság dolgozóinak részéről megvan az érdeklődés a módszerek iránt. Nem kétséges, hogy a tudomány vívmányainak elterjesztése, a gépesítés fejlesztése is hozzájárult ehhez, hogy mióta a mezőgazdasági termelés fejlesztése pártunk, kormányunk politikájának középpontjába került, ezóta, ha nem is ugrásszerű, de egyenletes és jelentős előrehaladás tapasztalható mezőgazdaságunkban. Eddigi eredményeink elérésében természetesen nagy szerepet játszottak pártunk Központi Vezetőségének és a Minisztertanácsnak azok a határozatai, amelyek elősegítették a termelők anyagi érdeklőségének növelését, a termelészövetkezeti gazdaságok fejlődését. Ezek a határozatok megmutatják a kenyérgabona, a takarmányfélék, valamint a hegyomlásos szőlő és gyümölcs termesztésének, szervezeteink állományunk minőségi megjavításának, a tej-, a hú-, a tojástermelés növelésének feladatait és lehetőségeit. Nem kétséges, hogy pártunk iránymutatása alapján a mezőgazdaság dolgozóinak szorgalmas munkája hozzájárult a lakosság élelmiszerellátásának javulásához.

Népköztársaság

- Az idei kiállításunk bemutatja 240 állami gazdaság, 378 termelészövetkezet, 22 gépállomás, 341 egyéni gazdálkodó dolgozó paraszt kimagasló termelési eredményeit. Ezek arról tanuskodnak, hogy teljes biztonsággal számíthatunk második öt éves tervünk megvalósításában a mezőgazdasági munkások, a termelészövetkezeti és egyéni gazdálkodó parasztok szorgalmára, szaktudására és odaadására. Hiszen elsősorban ez az erő a forrása annak, hogy - noha a kedvezőtlen időjárás miatt országosan a tavalyinál kevesebb gabonatermést értünk el - a kiállításunkon szereplő gazdaságok termésátlaga nem kisebb, hanem sok esetben nagyobb az elmúlt évinél. Meggyőzően bizonyítja ez, hogy bár az időjárás hatását teljes mértékben nem is lehet kiküszöbölni, de nagymértékben ellen-súlyozhatjuk korszerű agrotechnikai eljárások alkalmazásával.

MTI BELFÖLDI HIREK

49. kiadás

1956 szeptember 1

18 óra 35 perc

/Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás... 2. felyt/

- A kiállításon résztvevő gazdaságok közül 242 nyert növénytermesztési, és 365 állattenyésztési díjat. A díjazott díjak 74 százalékát a szocialista mezőgazdasági gazdaságok nyerték, amelyek nem 1-2 holdnyi parcellán, hanem több esetben száz és ezer holdokon, valamint többszáz állatnál érték el kimagasló teljesítményt. Érdemes megemlíteni, hogy a növénytermesztési díjnyertesek közül a szocialista gazdaság nyerte, ahol 1285 holdon 16,1 mázsa búzatermést, s ezen belül 37 holdon 24,5 mázsa búzatermést termeltek. A díjazott Lenin Termelészövetkezet 16,6 mázsa búzatermésével került az első közé.

- Tanuskodik a kiállítás egyénileg gazdálkodó parasztaink termelési kedvének növekedéséről is. A legjobban fejlődő egyéni dolgozó parasztok mártán nyertek el 154 díjat

kimagasló állattenyésztési és növénytermelési eredményeik alapján, tehát a kiállításon résztvevő egyéni gazdálkodó parasztok csaknem fele részesült díjazásban. Példaként érdemes megemlíteni, hogy Krepsz Ferenc ercsi dolgozó paraszt 3 holdon 18,1 mázsa búzatermést, Vadnai József sajóbeli dolgozó paraszt 29,3 mázsa őszi árpa termést ért el, Hankó Mátyás teleküzemelési dolgozó paraszt Szécsi nevű tehene pedig 10,315 kilo tejet adott.

- Igen biztató, hogy a kiállítás szervezési-tenyésztésünk és tejtermelésünk számottevő fejlődéséről is tanuskodik. Ebben az évben a kiállításra felkért teleküzemelési és lak-táció termelési átlaga 6250 kilo tej, 3,9 százalékos tejszínnel, a tej mennyisége átlagosan 1600 literrel több, mint az 1954-es kiállításán volt. A kiállításán 12 olyan tenésztartó, amelynek 365 napra számított tejtermelése meghaladja a 10,000 litert.

- Kindezek az eredmények bizonyítják, hogy mezőgazdaságunk fejlesztésének nagy lehetőségei vannak s ezért joggal mondhatjuk, hogy második öt éves tervünk célkitűzései a mezőgazdasági dolgozóktól nagy erőfeszítéseket igényelnek, de megvalósíthatók. Pártunk és államunk minden lehetőségi és anyagi támogatást megad a mezőgazdaságunk termelési eredményeinek növeléséhez és a mezőgazdaság egészének szocialista fejlődéséhez. Munkásoktól és a mezőgazdaság iparunk segítségével a mezőgazdaság egyre több korszerű gépet kap, s a gépek minősége is javul.

/Folyt. köv./

/Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás...3.folyt

Ez tette lehetővé pl. azt, hogy az idén már a legkisebb betakarításnak az állami gazdaságokban 92, a termelőszövetkezetekben pedig 61 százalékát géppel végezték. A mezőgazdaság dolga előtérbe már nem ismeretlenek a korszerű nagy gépek, amelyeket egyre inkább megkedveltek, elsősorban a termelőszövetkezeti paraszatok. Kiállításunk megmutatja ugyanakkor azokat a gépeket is, amelyek az ipar mérnökeinek és munkásainak igyekezetére folytán működésbe kerülő ötvenes években kerülnek majd alkalmazásra. Ilyen a silókombajn, a lankoricekombajn, és az a sokféle, univerzális traktorra szerelhető munkagép, amely a kiállításon szintén látható.

- Minden okunk megvan arra, hogy biztosra vegyük: pártunk vezetésével, a munkáosztály testvéri segítségével a mezőgazdaság dolgozói, akik eddig is derekasan helytálltak, ezután is teljesítik a rájuk váró feladatokat. Munkájukhoz újabb lendületet adott pártunk Központi Vezetőségének a határozata, amely a szocialista demokrácia kiszélesítéséről szól, s az a korlátozás, hogy az államigazgatás egyszerűsítésével kívánjuk elérni az országgyűlést a termelőszövetkezetek, egyénileg gazdálkodó paraszti önálló, széleskörű kezdeményezésnek kibontakozása elől. A dolgozó kezdeményezését felülről pártszervezeteink nagyban figyelemmel kísérik fel és a Mezőföldi Népfőnt, valamint a termelési bizottságok aktív közreműködésével számos új kezdeményezés, termelési eljárás válhat mezőgazdaságunk fellendítésének fontos eszközévé.

- Ez a kiállítás egész dolgozó népünk elhatározott munkájának bizonyítéka. Hiszen ebben, hogy mezőgazdaságunk évről-évre új elgondolásokkal, termelési módszerekkel, új gépekkel, növényi és állattenyésztéssel gazdagodik, kifejeződik a dolgozó népünk minden rétegének munkája. A jövőben is az ipar munkásai, a traktorosok, a dolgozó parasztságot a termelőszövetkezeti tagok, a traktorosok, az állattenyésztők, a tudósok, az állattenyésztés közösen munkájuk hozhatják meg az eredményeket. A jövőben is társadalmunk minden tagjának összefogására van szükség annak a kettős célkitűzésnek a megvalósításához, hogy 5 év alatt 27 százalékkal emeljék a terméshozamot és elősegítsék a mezőgazdaság szocialista átalakítását.

/folyt.köv./

/Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás...4.

Mezőgazdaságunk fejlesztése tehát valóban egész nemzetünk közös ügye, mert csak közös összefogással tudjuk a termésátlagok ingadozását megszüntetni és mind az állami, mind a népi szocializmus fejlődését felfelé ívelő vonalát biztosítani.

- Már a tavalyi kiállítás is kézzelfoghatóan bizonyította, hogy a magyar termelőszövetkezeti mozgalom életerős, azóta a termelőszövetkezeti mozgalom tovább erősödött, s új tagokkal gyarapodott. Ebben az évben 50.000-en léptek a termelőszövetkezetekbe s mintegy 200.000 holddel nőtt a termelőszövetkezetek területe. Ezáltal az ország szántóterületéből 22,6 százalék a termelőszövetkezetek kezén van, s a nagyüzemi társas gazdaságok egyre biztonságosabban bontakoztatják ki fölényüket a kisparaszti gazdaságokkal szemben. Mostani kiállításunk bármelyik pavilonját, vagy természetbeni bemutatóját tekintjük meg, mindenütt a tények, számok eredményes bizonyítják a kiállítás anyagát, hogy a termelőszövetkezetekben többet terem a föld, nagyobb hasznat hoznak az állatok. A növénytermelésben még csak a gabonaféléket tekerítettük be, de máris látható, hogy holdenkint átlagosan termelőszövetkezeteink ebben az évben is 1,4 mázsával termeltek többet, mint az egyének.

- Pártunk és kormányunk a szövetkezetek erősítésében sokoldalú segítséget nyújt, s a Minisztertanács legutóbbi határozata még nagyobb lehetőséget ad a termelés, értékesítés, felvásárlás terén is s általában a helyi lehetőségek jobb kihasználására, a jövőbeli fejlődés fekvésére. Fontos feladatunk megismertetni a dolgozó parasztságot a szövetkezés előnyeivel. Eppen ezért külön is feladatunk a Mezőföldi Népköztársaságunk Minisztertanácsának ezt a határozatát, amely lehetővé teszi a dolgozó parasztságnak az egyszerű termelési társulások alakítását és ezeknek megfelelő támogatást nyújt. Ezáltal mindezek a dolgozó parasztságot, akik még a közös nagyüzemi gazdálkodás előnyéről nem győzték meg, a szövetkezés kezdeti formáján keresztül juthatnak el ehhez a felismeréshez, hogy a magyar parasztság felismerését, jólétét csak a közös összefogás, a termelési szövetkezés biztosítja.

- Ennek az igazságnak számos kézzelfogható bizonyítékát adja kiállításunk, amely emellett, hogy bemutatja a legjobbak eredményeit, s elénk tárja, hogy mit vár a nép, az ország második öt éves tervünk idején a mezőgazdaságtól, ismerteti terveink megvalósításának lehetőségeit és közkínosá teszi a kiváló eredményeket biztosító tudományos módszereket, termelési eljárásokat is.

/folyt.köv./

/Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás...3.folyt

Ez tette lehetővé pl. azt, hogy az idén már a legkisebb betakarításának az állami gazdaságokban 92, a termelőszövetkezetekben pedig 61 százalékát géppel végezték. A mezőgazdaság dolga órá előtt ma már nem ismeretlenek a korszerű nagy gépek, amelyeket egyre inkább megkedveltek, elsősorban a termelőszövetkezeti paraszatok. Kiállításunk megmutatja ugyanakkor azokat a gépeket is, amelyeket az ipar mérnökeinek és munkásainak igyekezete folytán mások öt éves tervünk időszakaiban kerülnek majd alkalmazásra. Ilyen a silókombajn, a luko-ricakombajn, és az a sokféle, univerzális traktorra szerelhető munkagép, amely a kiállításon szintén látható.

- Minden okunk megvan arra, hogy biztosra vegyük: pártunk vezetésével, a munkáscsapatok testvéri segítségével a mezőgazdaság dolgozói, akik eddig is derekasan helytálltak, ezután is teljesítik a rájuk váró feladatokat. Munkájukhoz újabb lendületet adott pártunk Központi Vezetőségének a határozata, amely a szocialista demokrácia kiszélesítéséről szolt, s az a körülmény, hogy az államigazgatás egyszerűsítésével kívánjuk előidézni az irányítókat a termelőszövetkezetek, egyénileg gazdálkodó paraszatok önálló, széleskörű kezdeményezésének kibontakozása előtt. A dolgozók kezdeményezését felülről pártszervezeteink nagybbr figyelemmel kísérik fel és a Mezőföldi Népfőnt, valamint a termelési bizottságok aktív közreműködésével számos új kezdeményezés, termelési eljárás vilhat mezőgazdaságunk fellendítésének fontos eszközeivé.

- Ez a kiállítás egész dolgozó népünk sikertő munkájának bizonyítéka. Hiszen ebben, hogy mezőgazdaságunk évről-évre új elgondolásokkal, termelési módszerekkel, új gépekkel, növényi és állatfajtákkal gazdagodik, kifejeződik dolgozó népünk minden rétegeinek munkája. A jövőben is az ipari munkási, női, a dolgozó paraszti, a termelőszövetkezeti tag, a traktoros, az a paraszti, az állattenyésztő, a tudos, az állatorvos közös munkája hozhatja meg az eredményeket. A jövőben is társadalmunk minden rétegének összefogására van szükség annak a kettős célkitűzésnek a megvalósításához, hogy 5 év alatt 27 százalékkal emeljék a terméshozamot és elősegítsék a mezőgazdaság szocialista átalakítását.

/folyt.köv./

/Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás...4.

Mezőgazdaságunk fejlesztése tehát valóban egész nemzetünk közös ügye, mert csak közös összefogással tudjuk a termésátlagok növelését megszüntetni és mind az állami, a szocialista, a népi, a kollektív, a családi, a házi, a kiskertészet, a szőlőművelés, mind a népjólét felfelé ivelő vonalát biztosítani.

- Már a tavalyi kiállítás is kézzelfoghatóan bizonyította, hogy a magyar termelőszövetkezeti mozgalom életerős, erősödő, a termelőszövetkezeti mozgalom tovább erősödött, s új tagokkal gyarapodott. Ebben az évben 50.000-en léptek a termelőszövetkezetekbe s mintegy 200.000 holddel nőtt a termelőszövetkezetek területe. Ezáltal az ország szántóterületéből 22,6 százalék a termelőszövetkezetek kezén van, s a nagyüzemi társas gazdaságok egyre biztonságosabban bontakoztatják ki fölényüket a kisparaszti gazdaságokkal szemben. Mostani kiállításunk bármelyik pavilonját, vagy természetbeni bemutatóját tekintjük meg, mindenütt a tények, számok eredményével bizonyítja a kiállítás anyaga, hogy a termelőszövetkezetekben többet terem a föld, nagyobb hasznot hoznak az állatok. A növénytermelésben még csak a gabonaféléket tekerítettük be, de máris látható, hogy holdenkint átlagosan termelőszövetkezeteink ebben az évben is 1,4 mázsával termeltek többet, mint az egyének.

- Pártunk és kormányunk a szövetkezetek erősítésében sokoldalú segítséget nyújt, s a Minisztertanács legutóbbi határozata még nagyobb lehetőséget ad a termelés, értékesítés, felvásárlás terén is s általában a helyi lehetőségek jobb kihasználására, a jövedelmezőség fektetésére. Fontos feladatunk megismertetni a dolgozó parasztságot a szövetkezés előnyeivel. Eppen ezért külön is fel kell hívni a 11 Népköztársaságunk Minisztertanácsának ezt a határozatát, amely lehetővé teszi a dolgozó parasztságnak az egyszerű termelési társulások alakítását és ezeknek megfelelő támogatást nyújt. Ezáltal mindezek a dolgozó parasztek, akik még a közös nagyüzemi gazdálkodás előnyéről nem győzték meg, a szövetkezés kezdeti formáján keresztül juthatnak el ehhez a felismeréshez, hogy a magyar parasztság felemelkedését, jólétét csak a közös összefogás, a termelési szövetkezés biztosítja.

- Ennek az igazságnak számos kézzelfogható bizonyítékát adja kiállításunk, amely emellett, hogy bemutatja a legjobbak eredményeit, s elénk tárja, hogy mit vár a nép, az ország második öt éves tervünk idején a mezőgazdaságtól, ismerteti terveink megvalósításának lehetőségeit és közkínosá teszi a kiváló eredményeket biztosító tudományos módszereket, termelési eljárásokat is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1956. szeptember 1.

18 óra 35 perc

/Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás...5.folyt.

S ezzel válik ez a kiállítás a mezőgazdaság minden dolgozójának hasznos iskolájává, tapasztalócseréjévé.

- Végeredményben ez a kiállításunk legfőbb értelme és célja: megismertetni, hogyan, milyen módszerekkel lehet növelni a termelési eredményeket a mezőgazdaság valamennyi ágában. Arra törekedünk, hogy termelészövetkezeti és egyéni dolgozó parasztok, gépállomási és állami gazdasági dolgozók egyaránt hasznos tapasztalatokat szerezhessenek itt, tanulhassanak és mindennapi munkájukban sikerrel alkalmazhassák mindazt, amit itt látnak. Kiállításunk akkor tölti be igazán a hivatását, ha ezek a legjobban bevált termelési eljárások, amelyekkel a kiállításunk kimagasló eredményeket értek el, minél szélesebb körben és minél gyorsabban elterjednek ország-szerte.

- Ezt a célt segítik elő mindazok a tudósok, kutatók, gyakorlati szakemberek, termelészövetkezeti tagok, egyéni gazdálkodó parasztok, gépállomási és állami gazdasági dolgozók, akiknek hozzáértő, szorgalmas munkája nyújtja az itt bemutatott eredmények születtek. Megérdemlik hát, hogy az egész ország tisztelje, becsülje őket, a magyar mezőgazdaság legkiválóbb munkásait, akik szinte felbecsülhetetlenül sokat tesznek a magyar mezőgazdaság felvirágztatásához, szocialista átszervezéséhez. Ezért fejezem ki nekik köszönetemet és elismerésemet most is, amikor kiállításunkat megnyitom.

A földművelésügyi miniszter beszéde után felhangzott a Himnusz, majd a megnyitó résztvevői megtekintették a kiállítás látnivalóit.

x x x x

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás napjainak szeptember 2-án, vasárnap reggel 8 órakor nyílnak meg a nagyközönség előtt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1956. szeptember 1.

19 óra 35 perc

Rennállása 10. évfordulóján megjutalmazták a kisbéri kórház társadalmi munkás építőit

1956. szeptember 1.

Az egykori gróf Batthyány kastélyból alakították át loasztenővel ezelőtt a kisbéri kórházat. A község dolgozóinak és a környező falvak lakosságának áldozatkészségével több mint félmillió forint értékű társadalmi munkával, illetve összegyűjtött építőanyaggal indult meg annakidején az építkezés.

A szombati jubileumi ünnepeken több mint 40 emléklapot nyújtott át Dr. Méra Zoltán, a kórház igazgatója azoknak, akik önfeláldozó munkával segítettek a ma már korszerű kórház létrehozását./MTI/

Néhány nap múlva tovább mélyítik a 363-as kútat Lovásziiban

1956. szeptember 1.

A tizenegy napig tartó hősiességű küzdelem győzelmi pillanata után sem pihentek meg a lovászi olajbányászok. A szerszám kimentése után nyomban hozzáláttak a furórudak megvizsgálásához, amelyből mintegy 3000 méter használhatatlanná vált, behorpadt és így újabb terhelésre már nem alkalmas. A szomszédos olajmezők dolgozói segítségükre siettek. Szombaton reggel Nagylengyelből megérkezett a furás hősök, hogy a szombati nap folyamán folytassák a furás mélyítését, de az emelőmű is erősen megrongálódott, azt is ki kell cserélni. Az új emelőmű mária utban van Komlórról Lovászi felé. Az olajmunkások elhatározták: megdöntik a világviszonylatban is jelentős középeurópai mélységrekordot, amit Romániában állítottak fel 4.015,5 méterrel.

Az újabb tervek szerint egyelőre 4020 méter mélyre akarnak behatolni a föld gyomrába. E mélység elérése után egy műszaki konferencia dönt majd arról, hogy milyen mélyre furjanak./MTI/

B 54. kiadás 1956. szeptember 1.

11/ évfolyam

Az általános és középiskolások megkezdtek az új tanévet.

1956. szeptember 1.

Csaknem egy és félmillió általános és középiskolai tanuló - az ország lakosságának több mint egytizedrésze - ünnepelte szombaton a tanévnyitót.

A fővárosban

a XIII. kerületi Jász utcai általános iskola ünnepélyt patronáló üzemének, a Forgácsoló Szerszámok Gyárának dísztermében rendezte. Az iskola és a gyár egymás iránti szeretetéről beszélt köszöntőjében Reviczki Béla iskolaigazgató. Hozzátette, hogy az állami támogatás mellett sokat segítettek az angyalföldi szanék és az eredmény néhány hét múlva abban is megmutatkozik, hogy tiz újabb tantárművel, könyvtárszobákkal, biológiai előadóval, zuhanyzóval - egy új épület-résszel - bővül az iskola. 780 angyalföldi gyerek iskolábajárását teszi ezzel könnyebbé.

A Himnusz hangjaival kezdődött a tanévnyitó ünnepség a Varga Katalin Leánygimnázium udvarán. Boconádi Zsuzsa harmadik gimnazista - az iskola ELŐ-titkára - üdvözlő beszédében a fiatalok nyári balatonmenti üdüléséről beszélt. 740 diáktársa nagy tapsal vállalta magának a feladatot: a kollégás nyári szünet utáni derűs munka következik.

A budafoki Boripetri Technikum 132 diáka az 1956-57. tanévvel az iskola 56-ik évét kezdi meg. A tanulók a szőlőtermesztési ismeretekkel is behatóan foglalkoznak majd, hogy a legkiválóbbak a kertészeti és szőlészeti főiskolán, vagy az Agrártudományi Egyetemen folytathassák tanulmányaikat. A 32 elsőosztályost fehér ruhába öltöztet felsős leányok virággal ajándékozták meg és az ünnepség után szeretettel mutatták meg a tantárműket, a kisérleti előadótárműket.

Csepel bejáratánál, a Gubicsi hídfőnél sportpályának is beillő virágos udvaron gyűlt össze a szomszédos 800 lakosos új lakótelep 380 tanuló fiatalja. Nyolc tantármű modern, új iskolán, vedonataj padokban, elsőrangú felszereléssel kezdik meg a tanulást. Az iskola-átadási ünnepségek után soroksári Dózsa Művelődési otthon műsorát tette emlékeztetővé a Gubicsi hídfőnél az új iskola első tanévnyitóját.

/Folyt.köv./

B 55. kiadás

1956. szeptember 1.

11/ évfolyam

/Az általános ...1.folyt./

Pest megyében

a pilisi általános iskolában magyar és szlovák gyermekek figyelték az uttörők zászlófelvonását, igazgatójuk üdvözlő beszédét. Sűrűn csattant föl a szülők tapsa, amikor bejelentette, hogy a közösségfejlesztési terv keretén belül négy tantárművel nagyobbodott az iskola és pedagóguslakást, szertárat, tornatermet is építettek.

A monori Szabó Dezső utcai általános iskolát tanévnyitóján Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes üdvözlölte. A tantestület és a 400 gyermek az elmúlt évek során mind a tanulásban, mind pedig a mulasztás elleni tevékenységében olyan munkát végzett, hogy kiérdemelte a Pest megyei tanács végrehajtó bizottságának vándorzászlaját. Négy év alatt 17-ről 5.2 /csökkent az évenkénti mulasztók száma, s 3.1-es tanulmányi átlageredményükkel az elmúlt évben elnyerték a járás legjobb iskolája kitüntető címet. Az 52 kitüntető és jeles tanulóból 36 munkás és paraszt származású. Négy év alatt tiz vagyon főmunkást gyűjtöttek. Az eredményekben a tanárok, a diákok mellett nagy része volt a szülői segítségnek.

i Vid sr/Dé

Az ország városai és falvai is

derűs, napfényes tanévnyitót ünnepeltek. Berettyó-újfaluban az Arany János Gimnázium - a fővárosi erők létszámának csökkenésén és révén - új épületet avatott. Faluska János igazgató beszédében hangsúlyozta, milyen nagy jelentőséggel bír az iskola bővítése csökkenti a fővárosi erők létszámát, és a honvédségi lektort is iskolává alakíthatják át. Új helyet kapott a diákoknak is és a nevelő lakáshoz jutott. A Hortobágyon a vasútállomás mellett új kéttantermes iskolán rendezték az ünnepséget.

Szabolcs-Szatmár megyében az új oktatási évben több mint 90.000 általános iskolás, köztük 15.000 első osztályos és 5000 gimnazista tanul. Kétszínzettel emelkedett az elmúlt évhez képest a nevelők száma is. Magasabban kicsinosított, rendezte az iskolák várta a fiatalokat. A tatarozás költségeihez 1.300.000 forint értékű társadalmi munkával járultak a társadalmi szervezetek, az állami gazdaságok és a termelés zövevények. Nyíregyházán, mint a megyében mindenütt, a tantestület, a szülői munkaközösségek és a Hazafias Népfront néptáncosai közösen rendezték az évnyitót.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. szeptember 1.

1/9 óra⁴⁰ perc

/Az általános...2.folyt./

Szolnok megye általános iskoláiban tíz új tantermet avattak, Szolnokon az újvárosban négy, Jászalsószentgyörgyön ugyancsak négy tantermes új iskolában tartották az ünnepélyt.

Sztálinvárosban tortával és fagyalattal vendégelték meg az új elsőosztályosokat. Hat városi...ovodából pirosnyakkendő-s úttörőpajtások, énekelve kísérték új kispajtáikat a megnyitóra. Az ünnepélyre öltözött több mint 600 gyermek felejthetetlen látványt nyújtott.

Szombathelyen felhúzták az 1.200.000 forintos beruházással épített Antal János utcai általános iskolát. Az ünnepségen elmondották, hogy az új iskola 100.000 forint értékű berendezést kapott. Győr-Sopron megyében is sokhelyütt új iskolában kezdődött az évnévnyitó. Győrött, az újvárosi munkáslakónegyedben 7.500.000 forintos beruházással 15 tantermes épületet emeltek. Sopronban, a Lévekenben négymillió költséggel 12 tantermes iskolát építettek. A 440-es MTH ipari tanulóintézetben, a győri ipari tanuló városban külön osztályt nyitottak érettségizettek részére. Az ünnepségen 24 érettségizett vett részt. A fiatalok a motorszerelés szakmát sajátítják el.

A tavaszi jeges árvíz nem kímélte a Tolna megyei Foglyiszőlő négy általános iskoláját sem. Mármost a tanórnagyokra teljesen újjáépítettek. Az ünnepi beszédekben megemlékeztek az újjáépítés kiváló dolgozóiról.

Borsod megye csaknem 400 általános és több mint 60 középiskolájában ünnepélyesen kezdtek az új iskolévet. A megye új középiskolájában, a kazincbarcikai vegyipari technikumban 50 elsőéves tett ígéretet a szorgalmas munkára./MTI/

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás

1956. szeptember 1.
rendelése kéri, hogy szeptember 2-án reggel 8 órától Budapest minden villamosjáratán olyan kombinált átszállójegy váltható, amely a kiállításra való belépésre is jogosít. A kombinált jegy ára 4.70 forint. A 29-es villamosjárat a kiállítás tartama alatt este 11 óráig közlekedik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1956. szeptember 1.

1 óra perc

Berzsenyi-tantermek avittak szombaton Kaposvárott

1956. szeptember 1.

A Berzsenyi-terem avatásánál Kaposvárott szombaton este nagyszabású Berzsenyi-ünnepséget tartottak. A város egyik legszobos előadóteremét ez alkalommal Berzsenyi Dánielről nevezték el. A névadó ünnepségen, amelyet a Hazafias Népfront és a megyei tanács rendezett, a Csiky Gergely Színház művészei a nagy költő több olyan alkotását elevenítették fel, amelyeket Somogy megyei tartózkodása alatt írt./MTI/

A hódmezővásárhelyi Somlay Artúr Színház a vüttesének bemutatkozása

1956. szeptember 1.

Szombaton este tartotta első előadását a hódmezővásárhelyi Petőfi művelődési ház színpadán a város állandó színtársulatának, a Somlay Artúr Színházának az együttese. Az ünnepélyes bemutatkozás alkalmából Bereczki János, a városi tanács vb. elnöke mondott beszédet és üdvözölte a 60 tagú együttest, amely első alkalommal a Csárdáskirálynő című operettet játszotta nagy sikerrel, zsupfolt nézőtér előtt./MTI/

Nemesbőd...a 115. "villamosított" község Vas megyében

1956. szeptember 1.

A Vas megyei Nemesbőd községben szombaton gyulladt ki a villany. Az idén Nemesbőddel együtt hét községet villamosítottak a megyében és ezzel 115-re emelkedett a felszabadulás óta villamosított községek száma./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás 1956. szeptember 1.

U óra⁴⁰ perc

"Meg kell alpoznunk a bányászat második öt éves tervének sikerét" -
Központi ünnepség a VI. Magyar Bányásznapi alkalmából

1956. szeptember 1.

A Bánya- és Energetikai Minisztérium, a Vegyipari Minisztérium, továbbá a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete szombaton este a VI. Magyar Bányásznapi alkalmából ünnepséget rendezett a minisztérium disztermében. A központi ünnepségen megjelent Hidas István, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztérium és elnökének első helyettese, Czottner Sándor bánya- és energetikai miniszter, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Blaha Béla, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, résztvettek az ünnepségen a bányászat legjobb munkásai vezetői, kiváló dolgozói, a szénészták legjobbjai.

Az ünnepséget Blaha Béla, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke nyitotta meg, majd Czottner Sándor bánya- és energetikai miniszter tartotta meg ünnepi beszédét. Hangsúlyozta, hogy a VI. Magyar Bányásznapi a Magyar Dolgozók Pártja júliusi határozatának új lendületet adó lényegében tartjuk meg. Ez a határozat megtartotta a bizalom lékét és teremtő optimizmust sugároz. A határozattal - egész népünkkel együtt - bányászaink is szívvel-lélekkel egyetértettek. A bányamunkásoknak, a bányász-értelmiségünknek kedvét, munkalendületét fokozza a párt központi Vezetőségének az értelmiségi politikáról szóló határozata, amely gondoskodik a néphez hű, jól dolgozó mérnökök, értelmiségiek fokozott megbecsüléséről. Ez a mostani bányásznapi megalkalmazott ünnepnap. A bányászati iparunk törzse, a szénbányászat ebben az évben különösen kiemelkedő eredményekkel bizonyította be hűségét pártunknak és néppártosságunknak.

A továbbiakban részletesen elemezte az új bányászati munkáját, akiknek igen nehéz feladatokkal kellett megküzdniük, majd szólt a bauxitbányászok, az érványbányászok, az érelbányászok eredményeiről. Részletesen ismertette azokat a teljesítéseket, amelyeket a szénbányászat ért el.

- A szénbányászat a megszerezte eredményeket a termelőkenység növelésével, a termelés jobb megszervezésével érte el, s miközben túlteljesítette mennyiségi előírnyzatát, az önköltséges önkéntesen is megtakarítást ért el.

- Az eredmények azt tanúsítják, hogy a bányászat munkásai gazdasági vezetői ott állnak a párt és kormány mellett, becsülettel teljesítik kötelességüket. Meg kell említeni azt is, hogy egyre javul a bánya- és Energetikai Minisztérium, továbbá a Vegyipari Minisztérium szervező-irányító és ellenőrző munkája.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás 1956. szeptember 1.

U óra¹⁰ perc

/"Meg kell alpoznunk...folyt."/

Ezek után a miniszter meghatározta azokat a feladatokat, amelyeket a bányászatnak meg kell oldania, s kifejtette, hogy ebben az évben meg kell alpoznunk a második öt éves tervünk sikerét.

Beszéde után a kitüntetések átadására került sor, majd Blaha Béla, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke zárta be az ünnepséget, utána pedig műsor szórakoztatta a minisztérium, a bányászat legjobb dolgozóit.

x x x

Ünnepségek a bányásznapi előestéjén

A bányásznapi alkalmából a tárnák hősei ország- szerte ünnepségeket rendeztek. A bányászati vateránok, fiatal vajúrók és vajúrtanulók, bányászasszonyok az esti órákban a bányatröszt irodáspülete előtt jöttek össze. Egyperces néma osonddal emlékeztek azokra a bányászokra, akik 1919 szeptember 6-án ezen a helyen haltak mártírhalált a csendőrök sortűzében. A bányászati munkásoknál Póder József nyugdíjas bányász, az akkori események egyik bányászvezetője mondott beszédet, majd a pártszervezetek és az üzemek képviselői koszorúkat helyeztek el.

Szombaton este a mecseki szénmedencében is megkezdődtek az ünnepségek. Komlón két napos vidám vásár nyílt a szombat délelőtti órákban, míg az esti órákban a komlóiak felavatták a város színpad új hangversenytérmet. Itt adták át a határidő előtt elkészített 73 új otthon kulcsát is a boldog lakástulajdonosoknak. A komlóiak és pücsiak este a temetőben megkoszorúzták az új bányász hősi bányászok sírhantjait.

Veszprémben délután a bányai igazgatóság épületében felavatták a több mint négymillió forint költséggel épült bányász művelődési otthon. Az ünnepélyen kiosztották a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt dolgozóinak a húsgyutalmakat.

Borsodban, Salgótarjánban, Heves megyében és másutt ahol csak bányászok élnek és dolgoznak, szombaton este kigyúrtak az aknák tornyán a győzelmet, az ünnepet jelentő vörös ötágú csillagot.

MTI BEFÜLDI HÍRDE

B. 6. kiadás 1956. szeptember 1. 11 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 1-én, szombaton este 21 órakor:

Meleg idő

Nyugat-Európában a hűvös éjszani légtömeg egy újabb hulláma ismét felhős, csapadékos időjárást okoz. Észak-Európában ugyancsak hűvös, csapadékos az időhelyzet. Európa déli részein, valamint Ukrajnában ezzel szemben derült, száraz időjárással anticiklon van uralkodni.

Hazánkban ma derült, száraz volt az időjárás, a nappali hőmérséklet általában 25-28 fokra emelkedett.

Budapestén szombaton 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelt nyugati irányú szél.

Várható időjárás vasárnap estig: Kisebb felhő-átvonulások, néhány helyen, elsősorban nyugaton záporosó, hirtelen. Mérsékelt déli-délnyugati, a záporok idején élénkebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható leg-
alacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 24-27, keleten 27-30 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél

406 cm./MTI/

- Vége! -

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 szeptember 1. 15 óra 45 perc

A Minisztertanács határozatot hozott a felsőoktatási intézményekben és a tudományos kutatóintézetekben dolgozó oktatásának felemeléséről

1956 szeptember 1.
A Központi Vezetőség nemrég megjelent értelmiségi határozatának megfelelően a Minisztertanács határozatot hozott az egyetemeken, a főiskolákon, a mezőgazdasági akadémiákon, valamint az akadémiai és minisztériumi tudományos kutatóintézetekben dolgozó oktatók és kutatók bérének felemeléséről és rendeletet adott ki a béremelés szeptember elsejei hatállyal történő végrehajtására.

A rendelet alapján béremelésben lehet részesíteni a tudományos és tanszéki segédszemélyzetet, valamint az egyéb beosztásban dolgozókat is.

A Minisztertanács rendelete vasárnap jelenik a Magyar Közlönyben./MTI/

meg-



M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y I É R T E S I T Ő

H 2. kiadás 1956. szeptember 1. 20 óra perc

Magyar állampolgárok üdvözlő tévirata Vietnami nemzeti ünnepének alkalmából

1956. szeptember 1.

Ho Si Minh elvtársnak,
a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökének,

Pham Van Dong elvtársnak,
a Vietnami Demokratikus Köztársaság miniszterelnökének és
külgazdasági miniszterének,

H a n o i

A Vietnami Demokratikus Köztársaság magyar nemzeti ünnepének alkalmából a Magyar Népköztársaság kormánya, népe, valamint magunk nevében forró üdvözlést küldjük Önöknek és Önökön keresztül a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormánynak és népének.

A magyar nép a legőszintébb együttérzéssel kíséri figyelmével a baráti vietnami nép nagyszerű eredményeit és szívből kívánja, hogy további sikereket érjen el népjáradatának újjáépítésénél és fejlesztésénél nagy munkájában és hogy linkadatlan küzdelmét, amelyet országának egyesítése érdekében folytat, a lehető legelőbb siker koronázza.

Szilárd meggyőződésünk, hogy a népeink között kialakult szoros baráti kapcsolatok a jövőben tovább erősödnek és még szilárdabbak lesznek.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke

Hegedüs András
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának
elnöke

Horváth Imre
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere

/MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y I É R T E S I T Ő

H 3. kiadás 1956. szeptember 1. 11 óra 10 perc

A személyi kultusz egyes maradványainak megszüntetéséről

1956. szeptember 1.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének Politikai Bizottsága határozatot hozott a személyi kultusz egyes maradványainak megszüntetéséről. A határozat a többieknél javasolja a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának intézkedés kiadását arra vonatkozólag, hogy magyar állampolgárságu élő személyekről állami üzemet, vállalatokat, intézményeket, stb. a jövőben ne nevezzenek el, s hogy az ilyen elnevezéseket változtassák meg.

A Politikai Bizottság határozata a szervezeteknek és társadalmi szervezeteknek is ajánlja az állami üzemekre, intézményekre, stb. vonatkozó javaslat alkalmazását. /MTI/